

EL DIARIO DE PAMPLONA

DIOS
Y DE
ESPAÑA
CON NUESTRO CAUDILLO
FRANCO

Roma por sus legiones

50 millones de libras a Polonia

Empréstito inglés para el rearme

LONDRES, 7 (20).—La Prensa comenta la conversación sostenida ayer entre el embajador de Polonia, Chamberlain y Halifax. En ella parece que se ha llegado a la conclusión de un préstamo de 50 millones de libras esterlinas para el rearme de Polonia.—LOGOS.

Los reyes ingleses salen para WASHINGTON

Hull parte a recibirlos

LONDRES, 7 (20).—Los Reyes ingleses salieron ayer tarde de Ontario. Mañana por la mañana abandonarán el Canadá, llegando al Niágara, de donde regresarán a Washington. El jueves, en su honor, habrá un gran desfile en esta capital.—LOGOS.

WASHINGTON, 7 (20).—Para recibir a los Reyes de Inglaterra han salido con dirección a la frontera, Mr. Hull y señora y el embajador inglés en los Estados Unidos.—LOGOS.

Apoteósico recibimiento

HOMENAJE

AL APARECER EL SEÑOR SERRANO SUNER ACOMPAÑADO DEL DUCE Y EL CONDE CIANO, LA MULTITUD NO CESA DE ACLAMAR A ITALIA Y A ESPAÑA

ante la tumba del Soldado desconocido

Toda la ciudad, adornada con banderas de los dos países hermanos

Los españoles desfilan en cabeza, bajo una imponente lluvia de flores

Una comida de gala en honor del Sr. Serrano Súñer

ROMA, 7 (20).—El recibimiento tributado a los legionarios italianos y españoles ha sido apoteósico. Por todas partes se veían las banderas nacionales de los dos países. Los tres batallones españoles y los tres italianos marcharon ante el monumento del soldado desconocido, y después se dirigieron al Palacio de la Exposición, donde eran esperados por el Duce, Serrano Súñer y otras personalidades. Los españoles marcharon en cabeza bajo lluvia de flores. Seguían los soldados italianos que fueron objeto de igual lluvia de entusiasmo.—LOGOS.

reaparecer varias veces en el balcón brazo en alto. Cuando las fuerzas marchaban a sus cuarteles la multitud seguía vitoreándolas.—LOGOS.

EL SEÑOR SERRANO SUNER RECIBIDO EN EL QUIRINAL

ROMA 8 (1 madrugada).—Ayer a mediodía el ministro español de la Gobernación señor Serrano Súñer, y los miembros de su séquito, fueron recibidos en audiencia en el Quirinal por el Rey-Emperador. Luego el Soberano ha ofrecido a sus huéspedes un almuerzo en su honor, en el cual ha participado también el Embajador de España, en el Quirinal y otras autoridades.—LOGOS.

LOS VITORES DEL DUCE Y SERRANO SUNER EN EL BALCON DEL PALACIO DE VENECIA

ROMA, 8 (1 madrugada).—El Duce al aparecer en el balcón del Palacio de Venecia, lanzó por tres veces el grito de ¡Arriba España! provocando aclamaciones delirantes de la multitud. El señor Serrano Súñer, a su vez, lanzó el de ¡Viva Italia! y Duce, Duce, Duce, que la multitud contestó con un formidable ¡A nã!—LOGOS.

UN TELEGRAMA DEL REY-EMPERADOR AL CAUDILLO

ROMA, 7 (20 horas).—El Rey-Emperador Víctor Manuel III, ha dirigido al Caudillo el siguiente telegrama: «De retorno de Nápoles, no quiero dejar de expresar con cuanta satisfacción he asistido a la soberbia revista que una vez más pone el pensamiento y el recuerdo de todos los italianos en la invencible infantería española con los legionarios de Italia.—LOGOS.

UNA COMIDA DE GALA EN HONOR DEL SR. SERRANO SUNER

ROMA, 8 (1 madrugada).—Esta tarde se ha celebrado en el Palacio de Venecia una comida de gala en honor del ministro español de la Gobernación, (Pasa a la plana octava)

Gamelin, comandante jefe de las tropas franco-británicas

El Gobierno inglés le ofrece hoy un banquete

LONDRES, 7 (20).—En honor del general Gamelin, el Gobierno le ofrecerá un almuerzo el jueves por la tarde y asistirá a un banquete en la Cámara de los Comunes. El viernes conferenciará con el ministro de Defensa Nacional. El «Daily Mail» asegura que París y Londres están de acuerdo en que el general Gamelin sea el comandante jefe de las fuerzas franco-británicas.—LOGOS.

SATISFACCION EN PARIS

PARIS, 8 (1 m.).—Se nota gran satisfacción aquí por la presencia en Londres del general Gamelin, que se llega a pensar en un plan no solamente europeo sino mundial de colaboración. Los círculos de París y los diarios de la noche tratan de disminuir la importancia de los pactos concertados entre Alemania y los Países Bálticos, diciendo que esta importancia es solamente aparente.

Alegría en Sevilla por las últimas lluvias

Los labradores navarros celebran una misa en acción de gracias

SEVILLA, 7 (20).—Las actuales lluvias han comado de satisfacción a los campesinos andaluces que ven así asegurada la cosecha en el maíz y garbanzo. El Ministro de Obras Públicas, que como se sabe se encuentra en Sevilla, comentando este júbilo de los campesinos nos decía hoy, que en realidad estas lluvias son inyección para la tierra ardiente y sedienta, sobre todo en Andalucía.

Agregó el ministro, que ha cambiado impresiones con los ingenieros de la Confederación del Guadalquivir, instándoles a que formulen inmediatamente los proyectos de obras que tengan excepcional importancia y urgencia, para lo cual tiene ya consignados créditos superiores a 20 millones de pesetas.—LOGOS.

UNA MISA DE LOS AGRICULTORES NAVARROS

PAMPLONA, 8 (1 madrugada).—Las entidades agrícolas han organizado para el próximo domingo una solemne misa en acción de gracias por la lluvia benéfica que ha caído estos días, mejorando notablemente los campos.—LOGOS.

El Padre Rodés ha muerto

Era director del Observatorio del Ebro

El ilustre jesuita se encontraba en Palma de Mallorca

PALMA DE MALLORCA, 8 (1 madrugada).—El Padre Rodés que fue director del Observatorio del Ebro, y llegó el lunes a Mallorca, ha fallecido en la madrugada de ayer en el pueblo de Beniarratz. Había nacido el ilustre jesuita en Santa Coloma de Farnés, provincia de Gerona. Ingresó en la Compañía de Jesús en 1897. Contaba en la actualidad 58 años. Completó sus estudios de física en Holanda y Suecia. Ingresó en el Observatorio del Ebro en 1915 y en 1916 marchó a los Estados Unidos y otros países americanos para estudiar los principales observatorios. Desempeñó el cargo de Director del Observatorio del Ebro desde 1920. Todas las sociedades astronómicas importantes del mundo le contaban entre sus miembros. Realizó numerosos viajes al extranjero para estudiar los eclipses y dar diversas conferencias. Entre sus copiosísimas obras, figura su gran obra de divulgación «El Firmamento», la cual había sido corregida y aumentada notablemente. La ciencia astronómica del mundo pierde al morir el P. Rodés uno de sus más grandes investigadores.—LOGOS.

El señor Lequerica visita a Mr. Bonnet

Pidió más solicitud en el cumplimiento del pacto Jordana-Berard

PARIS, 8 (1 m.).—El ministro de Estado francés, M. Bonnet, ha sido visitado hoy por el embajador de España en París, señor Lequerica, y por los de Inglaterra y Polonia. Según informes recibidos del señor Lequerica, pidió una más solícita actuación de Francia en el cumplimiento de los acuerdos Jordana-Berard. Las otras visitas están relacionadas con las negociaciones anglo-franco-rusas. Se dice que Inglaterra piensa mandar un funcionario a Moscú. Esto produce cierto malhumor a los extremistas franceses, que están impacientes por la conclusión de un acuerdo.—LOGOS.

Reunión del Gabinete inglés

Hoy parece se aprobará la respuesta a Rusia

LONDRES, 8 (1 madrugada).—En la reunión semanal del Gobierno inglés parece que se ha examinado hoy el texto de la respuesta a la última nota soviética y prevé se apruebe el principio de asistencia a todos los Estados vecinos de la URSS. De este modo se habrá encontrado la fórmula que permita la conclusión del pacto.—LOGOS.

SE FIRMARON LOS PACTOS GERMANO-BALTICOS

Gran victoria contra la política de cerco

BERLIN, 7 (20).—Para la firma del pacto de no agresión con el Reich ha llegado el ministro de Negocios Extranjeros de Letonia Hunter.—LOGOS.

BERLIN, 8 (1 madrugada).—A las diez y media de la mañana de ayer se ha firmado el pacto de no agresión germano-letón. Poco después se ha firmado el germano-estoniano. La redacción de ambos será idéntica y su texto se publicará hoy a mediodía.—LOGOS.

BERLIN, 8 (1 madrugada).—Los periódicos de la mañana se ocupan de la firma del pacto de no agresión con los países bálticos y dice que la conclusión de estos pactos salen al paso de las maniobras de las democracias en su intención de cercar a Alemania. Se ocupan del último discurso de Molotov y que dicen que la URSS pone como condición indispensable para llegar a la conclusión del pacto tripartito el que Inglaterra garantice los Estados Bálticos. Esto es lógico, pues en caso de conflicto de la URSS con Alemania, los soviets necesitarían los puertos Bálticos y por eso sólo sobre esta base consiente aliarse con Francia e Inglaterra.—LOGOS.

BERLIN, 8 (1 madrugada).—La firma de los pactos de no agresión con los Estados bálticos es comentada por toda la prensa. El periódico «Hamburger Fremderbhet», dice que constituye una importantísima contribución a la paz y a la victoria sobre la política de cerco. Rusia trataba de asegurarse una base estratégica quedando contrarrestada esta maniobra ahora. La «Correspondencia Diplomática y Política», dice también, que mientras las Potencias democráticas tratan de arrastrar a los pequeños países a que le hagan el juego de ellas. Alemania respeta la neutralidad de dichos países y se la garantiza.—LOGOS.

HOMENAJE ANTE LA TUMBA DEL SOLDADO DESCONOCIDO

ROMA, 7 (20).—Ante la tumba del Soldado Desconocido los legionarios italianos y españoles hicieron homenaje esta mañana, en presencia de una enorme multitud emocionada. Las tropas voluntarias estaban formadas en columna de honor. Poco después llegó Mussolini con el señor Serrano Súñer, autoridades italianas y personalidades españolas. La multitud aclamó entusiasmada a las ilustres personalidades. Al terminar la revista se oían los gritos de Duce, Franco, Italia, España, que se repetían sin cesar. El Duce, Serrano Súñer y autoridades italianas y españolas subieron la escalera del monumento, saliendo brazo en alto los legionarios mientras las banderas de música interpretaban el himno nacional y las ametralladoras disparaban ráfagas al aire. Terminado el homenaje el Duce, señor Serrano Súñer y sus acompañantes marcharon a pie al Palacio de Venecia, cuya plaza estaba totalmente llena de gente, como en los gratos días de la Italia fascista. Instantes después el Duce se asomó al balcón principal. A su derecha se hallaba el señor Serrano Súñer y a su izquierda el conde Ciano y detrás los ministros italianos y personalidades españolas. Los vitores de la multitud no cesaban, y el Duce se vio obligado a

LA FIRMA DEL PACTO

EL INTERES DE RUSIA EN EL BALTICO

COMENTARIOS ALEMANES

Importantisimo para toda la Juventud Femenina de A. C.

Se aplaza la peregrinación al Pilar

Acabamos de recibir con el retraso consiguiente la circular número 25, que remite el Consejo Superior a nuestra Unión Diocesana y que transcribimos a continuación:

«San Luis-Medina del Campo, 1 de junio 1939.—Año de la Victoria. Unión Diocesana de J. F. de A. C. Queridas hermanas:

Unas letras para comunicaros en nombre de este Consejo Superior, que debido a dificultades de hospedaje, ya que aun muchos hoteles de Zaragoza y sus alrededores se hallan ocupados por el Ejército, y que el plazo de inscripción ha llegado, sin que hayamos podido (dadas estas dificultades y otros inconvenientes en cuya solución estábamos) haceros llegar datos más concretos, con que hubiérais podido extender aún más vuestra propaganda, creemos oportuno aplazar nuestra magna peregrinación, probablemente hasta septiembre, aunque de nuevo esperamos para dar definitiva esta fecha, oír el parecer de nuestras autoridades superiores.

Para ayudar y facilitar vuestras gestiones, agradeceríamos que a la mayor brevedad nos remitiérais un avance del número posible de jóvenes de esa capital y pueblos, que tomarían parte, ateniéndose a los precios indicados, aun cuando tratáreis de hacer cuanto se pueda, por conseguir alguna rebaja. Nuestro afán es que no carezcáis de nada y viváis decorosamente y no se pueden pedir milagros, con la justa castidad de una guerra.

¡Animo, pues, y adelante! Encomendad a la Santísima Virgen el éxito de esta peregrinación y poned de vuestra parte cuanto podáis.

Deseando serviros os rogamos déis cuenta de dicho aplazamiento al reverendo Prelado Diocesano, con cuyo beneplácito contamos por entero.

Vuestras por el Consejo Superior. La Presidenta, María de Madariaga; Secretaria, Concepción Cano.

En su virtud esta Unión Diocesana para evitar a los diversos Centros parroquiales de la Diócesis las molestias y trastornos consiguientes ha tenido a bien disponer:

Primero.—Que las cantidades ya ingresadas como inscripción quedarán en nuestra U. D. en calidad de depósito y bajo recibo, que se remitirá inmediatamente.

Segundo.—En el caso improbable de que en la época señalada (septiembre próximo) no pudiera efectuarse la peregrinación se giraría el importe a los Centros respectivos.

Tercero.—En todo momento estará a disposición de los interesados si no les conviniere la nueva fecha que se fija.

La U. D. de Juventud Femenina.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Notas de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Han sido puestos al cobro los siguientes:

- Ingeniero jefe de Montes. Don Mariano Santamaría.
- Banco Castellano de Palencia.
- Don Prudenciano Maté.
- Inspector de Veterinaria. Banco Español de Crédito de Palencia.
- Id. Mercantil.
- Don Santiago García Rabadán.
- Ayuntamiento de Villatoquite.
- Jefe de Bibliotecas Populares.
- Id. Archivos Judiciales.
- Directora Escuela Normal.
- Don Miguel Adán.
- Inspector de Primera Enseñanza.
- Don Salvador Feijóo.
- Don Gerardo Magde de Herrera de Pisuergra.
- Don Saturnino Antolín.
- Don Ruperto Rivero.
- Don Bernardo Criado.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Se recuerda a los padres, tutores o encargados de aquellos alumnos, que procedentes de zona no liberada, se matricularon en este Centro durante los cursos del 37, 38 y 39, la obligación en que se encuentran de solicitar el traslado de la hoja de estudios de la secretaria del Instituto nacional donde cursaron anteriormente, una vez que liberado todo el territorio nacional, han perdido su eficacia las declaraciones juradas que, con carácter provisional, hubieron de servir para verificar la matrícula con arreglo a las disposiciones transitorias emanadas de la Superioridad.

Se advierte a los interesados que de no completarse en la forma antedicha el expediente personal de los alumnos, no habrá posibilidad en su día de expedir las certificaciones finales correspondientes para verificar el examen de Estado u obtener el título de Bachiller.

Palencia, 7 de junio de 1939.— Año de la Victoria.



Ecos del Obispado Inspección Provincial de Notas municipales

SOBRE EL CERTAMEN CATEQUISTICO

Queremos anticipar a nuestros lectores, que el grandioso certamen catequístico organizado bajo los auspicios del Rvmo. Prelado, se celebrará, según nuestras noticias el domingo 18 de los corrientes.

Es grandísimo el interés despertado entre los niños de las escuelas y colegios de la capital, lo que nos hace augurar un éxito completo.

Tendremos al corriente a todos los interesados de los detalles del mismo.

Colegio Oficial de Farmacéuticos

ALCOHOL

Aunque parezca extraño hay muchos compañeros que no han retirado de los almacenes del depositario señor Fuentes las cantidades que tienen asignadas, algunos desde febrero, ocasionando a los demás los consiguientes trastornos.

Por el retraso de las remesas y por la falta de envases, que se precisan para reservarles sucesivamente las cantidades mensuales.

Quedan advertidos que si en un plazo de ocho días no retiran sus partidas se supone que no las necesitan y serán distribuidas entre los compañeros o Centros de necesidades más urgentes.

Palencia, 5 de junio de 1939. Año de la Victoria.

El Presidente, Rodrigo Nebreda.

Al camarada Velloso se le nombra vocal del Tribunal de Responsabilidades

CON TAN FAUSTO MOTIVO ESTA RECIBIENDO NUMEROSAS FELICITACIONES

Como de costumbre, anoche acudió uno de nuestros redactores a la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., donde tuvo que aguardar largo rato, mientras el camarada Velloso y Pérez Batallón despachaba una porción de visitas que enteradas por el Boletín Oficial, del nombramiento de vocal del Tribunal de Responsabilidades, habían ido a expresarle la más elusiva felicitación por esta nueva distinción que como premio a su saber, a la persecuciones de que fué objeto por los Gobiernos anteriores y por su recio temple Nacional Sindicalista, hoy se ha hecho acreedor a tan alta y merecida distinción.

Dicho Tribunal tendrá jurisdicción en las provincias de Valladolid, a cuya territorial pertenece, Palencia, León, Zamora y Salamanca.

Nosotros que conocemos también los méritos y excelentes cualidades del camarada Velloso, nos congratulamos en enviarle la más cariñosa y leal felicitación a la vez que le deseamos muchos éxitos en esta nueva misión que el Estado le confía.

CIEZA - OPTICO

MAYOR, 108. — PALENCIA

Para evitar errores de interpretación deslizados ayer en el anuncio de la convocatoria, para proveer plazas de maestros y maestras del grupo «ANDRES MANJON» de Madrid, transcribimos a continuación el siguiente telegrama:

«Jefe servicio nacional primera enseñanza, al inspector jefe de Palencia:

«Con el fin de proveer plazas de maestros y maestras grupo escolar «Andrés Manjón» Madrid sirvase anunciar con curso entre maestros propietarios de esa provincia que procedan escuelas «Ave María» Granada, y Sargentos, remitiendo instancia a esa inspección plaza veinte días pasado los cuales remitirá informados V. S. inspector jefe Madrid, quien las cursará a esta Jefatura para la resolución definitiva.»

El plazo empezará a contarse desde el día siguiente a la fecha en que aparezca este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, debiendo acompañar con la instancia dirigida al jefe del servicio, la hoja de servicios y documentos justificativos.

Palencia, 7 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

El inspector jefe, Manuel Yubero.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORDEN A TODOS LOS AFILIADOS Mañana, día 8, se celebra la festividad del Santísimo Corpus Christi, advirtiéndose a todos los afiliados a esta J. O. N. S. local vistan de uniforme y hagan acto de presencia en la solemnisima procesión que se celebrará a las once de la mañana.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 7 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Secretario Local del Movimiento.

Gobierno Militar

Para informarle de un asunto que le interesa, se presentará en este Gobierno Militar (Sección Primera), el comandante de Caballería retirado, don Federico Laygorri Vives o alguno de sus familiares, con la máxima urgencia.

Palencia, 7 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

El coronel gobernador militar.

Sindicato Español Universitario

Se recuerda a todos los camaradas pertenecientes a este Sindicato que quieran integrar la RONDALLA ESTUDIANTIL, pasen por esta secretaria provincial, de doce a una de la mañana con el fin de inscribirse a dicha sección artística, puesto que se está reorganizando.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 7 de junio de 1939.— Año de la Victoria.

El secretario provincial.

El martes por la noche se reunieron en el Ayuntamiento los señores técnicos que componen la comisión especial encargada de estudiar la posibilidad de municipalización de los servicios del alumbrado público.

Se cambiaron impresiones sobre diversos factores del asunto concretando se algunos acuerdos sobre este problema.

A la citada Comisión Mixta se ha incorporado el ingeniero industrial don Antonio López Monis, quien recientemente se ha reintegrado a nuestra capital de la que salió para servicios especiales en su destino de capitán.

CEDULA DE CITACION

Por la presente se cita al mozo del reemplazo de 1932, Hermógenes Miguel Lorente, cuyo domicilio se desconoce para que el día DIEZ del actual y a las diez de la mañana se presente ante la Caja de Recluta de esta ciudad para su reconocimiento.

CONCURSO OPOSICION

Por el presente se anuncia concurso para la provisión de una plaza de conductor-mecánico del Cuerpo de Bomberos, con el carácter de provisional e interino y jornal de 3.350 pesetas anuales.

Así mismo se proveerán siete plazas de bomberos de primera clase con el jornal semanal de cuarenta y ocho pesetas; y nueve de bomberos de segunda con la gratificación diaria de una peseta cincuenta céntimos, también con el carácter interino o provisional.

Las plazas de Bomberos serán objeto de concurso restringido entre los individuos pertenecientes al Cuerpo, quedando a proveer con carácter general las que no sean cubiertas por aquellos, pudiendo solicitarse simultáneamente.

El plazo para la presentación de solicitudes será el de ocho días a contar de la publicación del presente anuncio; y las condiciones que habrán de reunir los solicitantes y obligaciones propias de los cargos, figuran en el correspondiente expediente que se halla expuesto al público en la secretaria de la Corporación, donde pueden enterarse de ellas los interesados.

Palencia, 7 de junio de 1939.— Año de la Victoria.

El alcalde, Eladio Martí Mateo.

Balneario de Cucho (BURGOS)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitro-genadas. De éxito enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, catarros bronquiales.

Inhalaciones, baños, duchas, pulverizaciones.

Magnífico parque, a 600 metros de altura, clima seco, banismo, precios económicos.

Abierto el 20 de junio, a 16 kilómetros de Miranda.

La procesión del Corpus

LAS PALOMAS QUE SE ARROJARAN AL PASO DEL SANTISIMO

Se ruega a las personas que cojan alguna paloma de las que se arrojen al paso del Santísimo, tengan la bondad de entregarlas en Santo Domingo de Guzmán, 17.

DELIBRE de la Ciudad

Por la vuelta de Villarrobledo

Feliz iniciativa la de la Cámara Oficial de la Propiedad al solicitar del Ayuntamiento que se dirija a los Poderes para interesarse por el retorno a nuestra ciudad de los bravos de Villarrobledo. De esos bravos que en julio del 36 salvaron a nuestra capital y provincia de la horda marxista.

Las circunstancias que se unieron para la llegada hasta Palencia de este Regimiento de Caballería, fueron un factor más a que se les tomase un afecto digno de la caballería. Y unido esto a la circunstancia providencial de la actuación durante los días primeros de la Gran Cruzada, hicieron que ya Palencia y Villarrobledo se unieran por los hechos de la historia.

He aquí porqué la ciudad vería con agrado que esta iniciativa fuera acogida con cariño por nuestras autoridades, para que, si ello es posible, vuelvan a guarnecer a Palencia los jinetes del glorioso Regimiento. En esta iniciativa la ciudad entera las apoya. La ciudad entera les secundará. La ciudad entera aplaude este primer paso.

Es de creer, por tanto, que el calor que el público palentino ha puesto en estas ocasiones se le han presentado, para hacer patente su amor y su agradecimiento a nuestros salvadores, se vea correspondido—y desde luego ya, de antemano, afirmamos que contamos con él—por parte de nuestras dignísimas autoridades que tan bien saben interpretar los sentimientos espirituales de nuestros paisanos.

Adelante, pues, con la iniciativa, y queira Dios, que en breve plazo volvamos a ver desfilar, ya destinados a ésta, a los bravos jinetes.

Suscripción pro Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza

- Don Carlos Buil Polanco, 20 pesetas;
- Juan Carlos Buil Ordóñez, 5 idem;
- Juan José Condés, 5 idem;
- Vicinos de Husillos, 33,45 idem;
- Ayuntamiento y vecinos de Reinoso de C., 24,10 idem;
- Valeriano Puertas, 5 idem;
- Ayuntamiento y vecinos de Villarracino, 54 idem;
- Idem, idem de Itero de la Vega, 90 idem;
- Idem, idem de Hontoria de Cerrato, 26 idem;
- Enrique Buil, 10 idem;
- Vicinos de Herrera de Pisuergra, 121,50 idem;
- Vicinos de La Viz de Ojeda, 56 idem;
- Luis Angel Polanco, 50 idem;
- Ayuntamiento y vecinos de Boadilla C., 31 idem;
- Idem, idem de Cobos de Cerrato, 53,10 idem;
- Idem, idem de Arconada, 50 idem;
- Idem, idem de Vileja, 18 idem;
- Idem, idem de Gozón de Cieza, 18 idem;
- Idem, idem de Noyal de las Huertas, 20 idem;
- Idem, idem de Cubillas de Cerrato, 32,75 idem;
- Idem, idem de Hosnillos de Cerrato, 22,45 idem;
- Idem, idem de Arbejal, 24,40 idem;
- Idem, idem de Pino del Río, 20 idem;
- Idem, idem de Mantinos, 20 idem;
- Idem, idem de Villalba de Guardo, 17 idem;
- Vicinos de Astudillo, 65,75 idem;
- Ayuntamiento y vecinos de Castrillo D. J., 61,50 idem;
- Andrés Medina, 10 idem;
- Pan de San Antonio, 20 idem;
- Manuel Junco R. Cosío, 50 idem;
- Ayuntamiento y vecinos de Pedrosa de la V., 25 idem;
- Jefes y Guardias Municipales de Plaza, 45 idem;
- Ayuntamiento y vecinos de Dehesa de Montejo, 78,10 idem;
- Idem, idem de Liquerzana, 24 idem;
- Idem, idem de Castrójón de la Peña, 60 idem;
- Idem, idem de Castrillo de Onielo, 72 idem;
- Idem, idem de Villamartin de Campos, 36,10 idem;
- Idem, idem de Osornillo, 20 idem;
- Idem, idem de Frómista, 96,70 idem;
- Leandro López Ruiz, 5 idem;
- Mariano Vázquez, 5 idem;
- Ayuntamiento y vecinos de Bahillo, 14,40 idem;
- Idem, idem de Población de Campos, 104 idem;
- Idem, idem de Añosa, 25,65 idem;
- Santiago Morondo, 25 idem;
- Ayuntamiento y vecinos de Valdecañas C., 44 idem;
- José Añenza, 21 idem;
- Ayuntamiento y vecinos de Ventosa, 35,25 idem;
- Idem, idem de Pañedes de Nava, 112 idem;
- Idem, idem de Salinas de Pisuergra, 25 idem;
- Idem, idem de Palenzuela, 80,25 idem;
- Idem, idem de Villacádal, 25 idem;
- Idem, idem de Mazariegos, 67,65 idem;
- Idem, idem de Tabanera de Cerrato, 125 idem;
- Idem, idem de Villameriel, 92 idem;
- Jesús Puertas Trejo, 15 idem;
- Vicinos de Pedraza, 27 idem;
- Ayuntamiento y vecinos de Guardo, 102 idem;
- Carmelo Enciso, 5 idem;
- Ayuntamiento y vecinos de Villamediana, 106,50 idem;
- Andrés Tejerina, 10 idem;
- Ayuntamiento de Villodrre, 13,15 idem;
- Idem, idem de Villacazar de Sirga, 28,25 idem;
- Idem, idem de Santibáñez de Ecla, 71 idem;
- Idem, idem de la Serna, 23,75 idem;
- Idem, idem de Prádanos, 18 idem;
- Idem, idem de Saldaña, 173,80 idem;
- Idem, idem de Itero Seco, 35,60 idem;
- Idem, idem de Santoyo, 15 idem.

Palencia, 7 de junio de 1939.— Año de la Victoria.

OPTICA SALAMANCA
DESPACHO DE RECETAS
MAYOR, 53



Un embarazo penoso

Todo embarazo es penoso cuando la futura madre se siente débil, inapetente y hállase propensa a mareos.

El Jarabe Salud combate la anemia, la inapetencia y evita los mareos; enriquece la sangre y prepara con vigor el organismo para un buen alumbramiento.

Esté aprobado por la Academia de Medicina y durante medio siglo se ha sido superado el reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Considero al Jarabe Salud el tónico por excelencia superior a todos sus similares, ya que he podido comprobar una y mil veces sus magníficos resultados en el periodo del embarazo y lactancia. — Dolores Castro, Profesora en Partos, Sagasta, 130, Osuna (Sevilla)

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende más que en frascos de origen.

DE VENTA EN FARMACIAS
Frasco, 5'05 pesetas. (Timbres incluidos)

La Prensa alemana comenta el regreso de los voluntarios



LOS HONORARIOS MAS ALTOS Y MAS BAJOS

He aquí un tema viejo que siempre es nuevo. Los grandes hombres y grandes talentos, cual nuestro Cervantes que mueren en la pobreza y los que, por diversas circunstancias — cual Lindberg reciben ofertas fabulosas.

La retribución del trabajo humano es muy varia y la mayor parte de las veces no guarda relación con el trabajo prestado y menos aún con el valor de la obra realizada. A través de la historia y se encuentran infinitos casos que demuestran que, incluso los más grandes hombres, vivieron precariamente y murieron en la miseria. Mozart tuvo que ser enterrado en el cementerio de pobres. Lorizung tuvo que luchar durante toda su vida con la indigencia, y Schubert murió sin un céntimo. ¿Y qué decir de Cervantes, el inmortal autor de «Don Quijote» que concibió su obra — que debía ser una obra maestra de la literatura universal — en la prisión de deudores y que, pese a su renombre de autor, vivía en la pobreza, porque no había leyes que garantizasen los derechos del autor?

Todo el mundo sabe que Rembradt, en edad avanzada, vivió miserablemente y que Goya, cuyas obras se pagaron después a peso de oro, se pasó la vida en busca de compradores. John Milton, cuyo nombre es, junto con los de Shakespeare y Byron, uno de los más luminosos en la literatura inglesa, tuvo que luchar infatigablemente para encontrar un editor dispuesto a publicar su célebre poema. «El paraíso perdido». Por fin logró encontrar uno que le pagó... ¡cinco libras de esterlina! Naturalmente, dice la Agencia Centralearopa, no todos los grandes hombres fueron tan mal tratados por sus contemporáneos. El ejemplo más conocido entre esta categoría de afortunados, lo ofrece Goethe. De 1795 a 1832, el gran poeta alemán recibió de su editor Cotta la suma total de 401.090 marcos, que, para aquel tiempo, no era poco, ciertamente. La misma suma, poco más o menos, fué pagada por Cotta por la adquisición de derechos de las obras de Schiller. Personalmente el poeta percibió desde el 1794 hasta su muerte, sobrevenida en 1805, la cantidad de 30.000 florines, suma que si no era exagerada, le permitía vivir con cierta felicidad y desmentar la leyenda, según la cual, Schiller sufrió siempre hambre. Shakespeare tuvo también a su disposición ingresos considerables que giraban e ntorno a 400 libras anuales, equivalentes a más de 2000 libras de hoy.

A pesar de la entidad de las sumas ganadas por estos grandes hombres favoritos de la suerte, ellas aparecen irrisorias si se las compara con las pagadas hoy día. Por ejemplo: un editor americano ofreció a Lindberg nada menos que la suma de dos millones de dólares por un libro de 50.000 palabras sobre su vuelo transatlántico.

Esta suma es igual a veinte veces la ganada por Goethe durante su dilatada y afortunada existencia. «Dos millones de dólares por 50.000 palabras suponen 40 dólares por palabra! He aquí de los casos una en el cual vale la pena de coger la pluma. Pero el coronel Lindbergh rehusó la oferta declarando honestamente saber volar, pero no saber escribir. Otra marca en el campo de los honorarios ha sido batida recientemente por la mujer del presidente Roosevelt. La respetable señora ha logrado ganar en cuatro horas pocos menos de lo que su ilustre marido goza en un año. Invita da a pronunciar una serie de 12 conferencias, de 15 minutos cada una, ante el micrófono, se le pagaron 72.000 dólares (3.000 dólares menos del sueldo anual del Presidente de los Estados Unidos) o sea 300 por minuto.

FERROCARRIL ULTRA-RAPIDO DE MILAN A FLORENCIA EN DOS HORAS.

MILAN.—Se celebran actualmente las pruebas a alta velocidad del ferrocarril eléctrico «Breda» que, como anunció el Ministro de Comunicaciones en su reciente discurso ante la Cámara, empleará dos horas en el trayecto Milán-Florenca.

El primer experimento se hizo de Florenca a Modena y el segundo de Boloña a Milán.

Según el programa preestablecido por las autoridades ferroviarias el bolido eléctrico, saldrá en viaje de pruebas a las 10.25 de la estación de Bolonia, y sin ninguna parada intermedia, llegará a las 11.52 a la estación central de Milán. Los 219 km. que separan ambas estaciones serán por lo tanto recorridos en una hora y 24 minutos, es decir a una velocidad media de más de 156 kilómetros por hora.

«La lucha en España ha sido en defensa de Europa»

El pueblo español estima en lo que

vale la ayuda de los valientes legionarios alemanes

BERLIN.—Con motivo de la repatriación de los voluntarios alemanes, publica von Stackelberg en «National-sozialistische Korrespondenz», un artículo, titulado «Frente europeo», del que entresacamos algunos párrafos. «Al volver la Legión Cóndor, dice el artículo, deja en España un grato recuerdo. Ha sellado con su sangre una amistad que nadie ni nada podrán destruir de hoy en adelante. Muchos voluntarios alemanes han caído en tierra española y su sacrificio ha sido, por España y también por el ideal común de luchar contra el enemigo rojo. Nuestros legionarios han mostrado al enemigo cómo se bate un soldado alemán y han recogido los frutos de una experiencia que no es posible en la paz, recibiendo valientemente su bautismo de fuego. Alemania puede estar orgullosa del temple moral y de la preparación técnica de sus jóvenes soldados.»

Escribe «Magdeburger Zeitung»: «La lucha en España ha sido una lucha en defensa de Europa y su cultura para salvarlas de la amenaza asiático-judía. Alemania e Italia, el Führer y el Duce, pueden proclamar que, al ayudar sin miras egoístas al heroico pueblo español, le han secundado en su noble empeño de salvar a Europa.

El ejército alemán ha colaborado activamente, ya instruyendo oficiales, suboficiales y soldados, ya luchando al lado del gran pueblo español, depositario de una antigua cultura y de tradiciones valiosísimas para la causa de la civilización occidental, que era preciso defender.»

«Deutsche Allgemeine Zeitung», comenta por su parte: «Los voluntarios alemanes se sienten satisfechos de haber cumplido su deber con Franco y los alemanes.»

España

CATEDRA DE FE Y DE HEROISMO

Nuestra gran cruzada fué expresión del alma popular

ROMA.—Bajo el título de «España cátedra de fe y de heroísmo» ha sido recogida una serie de correspondencias de España durante la guerra civil. Ahora que con la victoria de los ejércitos nacionales, la guerra española ha dejado de ser actual y va entrando en el cuadro de la más reciente historia europea, este libro tiene valor de testimonio y de recuerdo con el fin de dar la exacta valoración del gran acto de fe consagrado por el martirio de todo un pueblo.

La guerra española es considerada en este libro como expresión del alma popular, cuyo motivo dominante es la fe. Es notorio cómo el alma católica de la vieja España sintió sobre todo la ofensa a sus seculares sentimientos, y la lectura de ciertos capítulos del libro hace comprender el milagro de fe que en este siglo, al parecer tan indiferente, tuvo lugar cuando se intentó arrancar a Dios del corazón del pueblo. Quien crea que los confesores y los mártires son cosas de otros tiempos, puede ver cómo en pleno siglo XX se han repetido los mismos actos de dedicación suprema con detalles análogos a los que se leen los relatos de las antiguas persecuciones. Esta es la prueba de la permanente vitalidad de la Iglesia que resume su historia milenaria en el sufrimiento, el combate y la plegaria. El sentido de la guerra de España lo expresaba un religioso que decía al autor: «Habéis de tener en cuenta que combatimos por vosotros y por toda Europa, que somos el campo experimental para decidir si la civilización de mañana llevará el nombre de Moscú o de Roma.»

Un Maserati ganó el premio «Indianópolis».

INDIANOPOLIS.—En la gran carrera automovilista nacional de las «500 millas», celebrada en presencia de más de 200.000 personas, ha resultado vencedor el corredor Wilbur Shavv, conduciendo un coche «Maserati» de fabricación italiana a la velocidad media de 115, 015 millas por hora.

con Hitler, como dijo el general Richthofen en su discurso de despedida ante el Caudillo en León. Han colaborado, según el telegrama del Führer al jefe del Estado español, en nombre de un ideal por el que acudieron voluntariamente a los campos de combate. La victoria de las ideas, es la más alta recompensa que la Legión Cóndor puede desear.

El pueblo español estima en lo que vale la ayuda de los valientes legionarios alemanes.»

ta valoración del gran acto de fe consagrado por el martirio de todo un pueblo.

«Le Journal» se muestra impresionado por la disciplina y la energía de los soldados y el entusiasmo de Berlín. Dice que son hombres que no retroceden ante ningún sacrificio.—LOGOS.

POLONIA INTENSIFICA SU CAMPAÑA

PARIS, 7 (20).—Los comentarios de la Prensa se han dedicado principalmente al desfile de los voluntarios de la Legión Cóndor en Berlín y voluntarios italianos en Nápoles.

«Le Journal» se muestra impresionado por la disciplina y la energía de los soldados y el entusiasmo de Berlín.

Dice que son hombres que no retroceden ante ningún sacrificio.—LOGOS.

VARSOVIA 7 (20).—La radio polaca intensifica las campañas para mantener la tensión y elasticidad de los polacos contra el Reich.—LOGOS.

«Le Journal» se muestra impresionado por la disciplina y la energía de los soldados y el entusiasmo de Berlín.

LOS JUEGOS INTERNACIONALES

PARIS, 7 (20).—Los octavos juegos universitarios internacionales se celebrarán en Monaco y no en Amsterdam. Tendrán lugar del 20 al 25 de agosto y en ellos tomarán parte representantes de veintiseis naciones.—LOGOS.



Por Angel B. Sanz

Era el sol de Julio, en aquella mañana de domingo 19 del año 36, sol de Castilla. Nadie la definió mejor que José Antonio, la tierra absoluta bajo el cielo absoluto.

Había sin embargo, algo tan absoluto como la tierra y como el sol, era el silencio. Es difícil matizar el silencio, y aquél de la mañana revolucionaria era de angustia, de inquietud, de tragedia.

En mi jardín los rosales estaban floridos. Madrid había pasado la noche en vela. El silencio ocultaba todo el odio sembrado en las masas ingenuas. La igualdad, el bienestar económico muelle, la vida sencilla sin lucha, el paraíso absurdo, fofó y vacío de las prédicas socialistas. Era el prólogo, prefacio silencioso, de toda la tragedia prevista. El terror para los cuerpos y la mentira para los espíritus.

El silencio de aquella mañana, dividió después de la meditación a que invitaba, al pueblo de Madrid, en dos bandos, aquellos que luego serían campos de toda España. Los criminales, los inconsistentes y los ingenuos apresados por las garras de los hombres fríos y calculadores.

Los idealistas, los románticos, los hombres de corazón formaban en frente.

Y el silencio de matización justa planteó el silogismo frío de los silencios materialistas. Tenemos el oro. Tenemos el poder. Tenemos la marina. Tenemos el pueblo. Tenemos el respeto internacional de las grandes democracias. Tenemos en frente, unos románticos. Ganaremos.

Este fué el silogismo de un silencio de hielo, la mañana de un 19 de julio en Madrid, en que la tierra seca empezaba a ser regada con sangre, bajo el cielo absoluto de Castilla.

Esta mañana de primavera del año de la Victoria, hay también un silencio. Silencio de comienzos de otra edad.

Sigue la tierra absoluta bajo el cielo absoluto. En mi jardín los rosales están en flor. Se ha regado la tierra de España con mucha sangre. Siguen los hombres divididos en calculadores y románticos, y es el momento de interpretar con su matiz el nuevo silencio.

Dejó la horda internacional, hambre y miseria en Madrid.

Dejó la doctrina, estela de fracaso y desengaño. Pero dejó también huellas de materialismo ceruil. El espíritu madrileño está romo. Hay un desentrenamiento espiritual. Los hombres de Madrid han recorrido la ciudad con sacos en busca de alimentos. El hambre ha sido el único señor de dos años de un silencio espiritual absoluto.

Vuelven camisas azules, a recorrer románticas las calles de la capital de España. Aprenderon en la escuela de Franco gestos marciales y cursaron en la universidad del espíritu. Sólo el silencio de ayer, el de los años de muerte, puede ser roto en este silencio de hoy, en que la magnanimidad del Caudillo trae Patria, Pan y Justicia.

Rompase el silencio con las estrofas de «Cara al Sol», y cúmplase inexorablemente el grito.

Primero Patria, renuncia de lo personal ante lo colectivo. Sacrificio constante de una egolatría racial, ante el deseo de una Patria grande. Y pan, mucho pan, administrado con espiritualidad. Es la hora de «convencer», y este pueblo en ferreo de materialismo, depauperado y avitaminado, es necesario incorporarlo espiritualmente a la España grande, dando trabajo inmediato con jornal humano.

La justicia vendrá sola. Robustecida la espiritualidad, atendidas las necesidades inaplazables, la justicia se impone serena y firme, como la mirada del Caudillo.

El silencio de esta mañana de primavera, no admite silogismos. Sólo el recuerdo de la poesía de José Antonio cabe ante el silencio de la vida que comienza. Digamos con Guido de Verona, que es mañana cuando comienza la vida, un mañana inmediato, sin demora, en que hecha realidad la consigna, haya en Madrid rompiendo este silencio, poesía de luceros, pan y trabajo, y olvido de aquel silencio retador del 19 de julio.

Han pasado casi tres años entre los dos silencios. He pensado mucho en ellos. El último suspiro del moribundo se exhala en silencio. El primero del ser cuando nace, se recoge también en medio de un silencio. Dos silencios tan iguales y tan profundamente diferentes. El silencio trágico de la muerte y el silencio prometedor de la vida.

Se reúnen 130 médicos especialistas del corazón

Celebraron un curso sobre las enfermedades cardíacas

OPERACIONES METICULOSAS PERMITIRAN CONVERTIR EN HOMBRE NORMAL A UN INVALIDO

BERLIN.—En el balneario de Kudovva se han reunido 130 médicos especialistas en enfermedades del corazón para celebrar un curso en el que han dado a conocer sus respectivos puntos de vista sobre ciertas enfermedades cardíacas. El doctor Weigand informó sobre éstas en relación con las inflamaciones de algunos órganos del cuerpo humano, deteniéndose especialmente en el examen de la angina de pecho.

El Dr. Sauerbruch habló de cirugía del corazón, ocupándose de la sutura y de otros medios que permiten curar las heridas de arma blanca o de arma de fuego, después de realizar operaciones meticolosas que permiten convertir en hombre normal a un inválido.

El profesor Hochrein, de Leipzig, volvió a ocuparse de la angina de pecho, refiriéndose a los diferentes métodos empleados para combatirla. Indicó que todos aquellos se aplicaban a combatir los dolores, cuando lo más importante sería analizar las causas que los producen.

Esto tropieza con el inconveniente de que aún no se conoce con precisión el origen de esta enfermedad, ya que lo único que se sabe es que se trata de un desequilibrio entre el funcionamiento del corazón y la circulación de la sangre. En los enfermos de este género, se percibe también una hipersensibilidad de los llamados nervios vitales, la parte negativa del sistema nervioso, que puede ser hereditaria. El profesor Hochrein citó un caso concreto. El de un enfermo anginoso de 63 años, que al mismo tiempo sufre una dolencia crónica del estómago. Un tratamiento minucioso de su aparato digestivo mejoró sensiblemente su afección cardíaca.

Otro de los casos citados por este mismo especialista fué el de un deportista, cuyo electrocardiograma reflejaba una anomalía.

Sometido a tratamiento, le fué impuesto un plan de reposo relativo, alternado con un entrenamiento razonable y progresivo. Al poco tiempo, desaparecieron los síntomas amenazadores de un una agina de pecho.

Infiltraciones comunistas en la Marina de guerra americana

Comprometen la lealtad, la moral y la disciplina

WASHINGTON.—Durante la encuesta que ha tenido lugar acerca de las infiltraciones comunistas que se observan en el personal de la Marina de Guerra, el comandante Bledsca ha declarado al comité de el Ministerio de Marina recibe frecuentemente noticias sobre la actividad de las organizaciones subversivas que comprometen la lealtad, la moral y la disciplina de los marineros, pero que es difícil impedir la circulación de los folletos de propaganda que incitan a traicionar el juramento prestado y a estar en contacto con los representantes del comunismo. Varios individuos sospechosos de pertenecer al Partido comunista han sido licenciados.

EL MEJOR RETRATO DE S. E.

EL GENERALISIMO

Las personas de exquisito gusto, que deseen poseer una verdadera obra de arte, deben adquirir el Retrato Oficial de NUESTRO INVICTO CAUDILLO, cliché de Jalón Angel y pintura «minlada» en colores por María Sánchez de Oyarzun. Es algo insuperable.

POR 23 PESETAS SE ENVIA CERTIFICADO Los pedidos a MARIA SANCHEZ Estudio de Pintura OYARZUN (Guipúzcoa) Descuentos a representaciones Librerías y revendedores

50.000 muchachos llegarán en peregrinación a Santiago

Preferencia a los maestros interinos desmovilizados

Para ocupar las escuelas que regentaban anteriormente

En cualquier época del año podrán recibir nombramientos

VITORIA, 7 (20).—El ministro de Educación Nacional ha firmado una orden en virtud de la cual se da preferencia para ocupar las mismas escuelas que regentaban al ser llamados a filas, al ser desmovilizados los maestros interinos, las cuales les serán adjudicadas si así lo desean por la Comisión provincial de Escuelas, incluso deponiendo a los que actualmente las desempeñan, siempre que las escuelas sean unitarias de niños y no estén servidas por maestros propietarios y profesionales, por ex combatientes mutilados o heridos.

Los que tuvieran escuelas distintas a la que desempeñaban antes de ser movilizadas, integrarán una lista especial con la que cubrirán las vacantes unitarias, debiendo ser colocados primero los mutilados y después los heridos y en tercer lugar los ex combatientes por orden de mayor a menor.

Hasta que esta lista esté agotada no se nombrará a ningún aspirante de las listas formadas con anterioridad.

Los maestros interinos ex combatientes que hubieran cesado en virtud de haber sido nombrados a la misma un propietario, pasarán simultáneamente a ocupar la cabeza de la lista ordinaria de aspirantes y cuando sean dos o más se seguirán las normas de preferencia anteriormente citadas.

Únicamente para estos maestros ex combatientes podrán hacerse nombramientos interinos en cualquier época del año, incluso en período de vacaciones.

UN TELEGRAMA DE DON ROMUALDO DE TOLEDO

VITORIA, 7 (20).—El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza don Romualdo de Toledo, ha dirigido a los inspectores jefes de primera enseñanza el siguiente telegrama: «Habiendo tenido conocimiento esta Jefatura de que existen maestros interinos que regentan escuelas habiendo sufrido sanciones, como maestros propietarios, en virtud de expediente de depuración, esta Jefatura dispone, que todos los maestros interinos de España para poder seguir regentando escuela o aspirar a interinidad, necesitan una certificación del Ministerio de Educación Nacional, donde conste que no han sufrido sanción, en virtud del oportuno expediente. Sin estos requisitos no podrán regentar escuelas interinamente ni figurar en la lista de interinidades».

SE NOMBRA LA COMISION DEPURADORA DE VALENCIA

VITORIA, 7 (20).—El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha dado cuenta de haber sido nombradas las Comisiones depuradoras de Valencia.

También ha manifestado que en aquella provincia han sido rehabilitados 74 maestros y 108 maestras.

También dijo que se ha dirigido a los inspectores de Primera Enseñanza a fin de que informen sobre la conveniencia de establecer la jornada de verano en sus respectivas provincias.

CARTELERA

TEATRO CINE ORTEGA. — A las cinco, siete y media y diez y media, «Candidata a millonaria», por Carole Lombart y Mae Murray.

TEATRO PRINCIPAL. — A las cinco y media, siete y media y diez y media, «La sombra del Hampa».

SALON NOVEDADES. — A las cinco, siete y diez y media, «La sombra del Hampa».

CALENDARIO

HOY 8 DE JUNIO DE 1939
Sol sale a las 4,44 y se pone a las 19,43.—Luna sale a las 23,46 y se pone a las 10,37. Cuarto menguante el día 10.

HOY 9 DE JUNIO DE 1939
Sol sale a las 4,44 y se pone a las 19,44.—Luna sale a las 0 y se pone a las 11,34.—Mañana cuarto menguante.

Todos los caminos de España estarán llenos de jóvenes que pregonarán el reinado de Cristo

Los peregrinos pedirán hospitalidad en las casas de los pueblos

Difundirán el conocimiento de A. C. y el anhelo de una España santa

El congreso se celebrará en la primavera o en el verano del año próximo



Hombres de todas las lenguas del mundo cantarán los viejos himnos jacobeos

Hacia el ideal de la Hispanidad: Que todos los hombres conozcan a Dios

El presidente nacional de la J. A. C. habla para EL DIA DE PALENCIA

Hémos aquí, ante el presidente Nacional de la Juventud de Acción Católica Española, Manuel Aparici, tipo del apóstol moderno, sembrador dinámico de la semilla evangélica, en los campos fecundos, regados con sangre, de España.

Su palabra nos va revelando la razón y la esperanza de este magno Congreso en el que la Juventud de Acción Católica Española templará su alma en el espíritu ardiente del Patrón de España para las duras lides de la CRUZ.

La idea del Congreso de Santiago surgió en nosotros ante el espectáculo del mundo que en la locura de su orgullo proclamaba que en el siglo XX nada puede esperarse de Jesucristo al que despreciaba como a un ajusticiado. La J. A. C. E. quiso llamar a toda la juventud, no solo de España, sino del mundo, para iniciar la cruzada de regeneración espiritual, aprovechando el jubileo del apóstol que se celebró durante el año de 1937.

Pero la idea traspasaba los límites de un acontecimiento nacional, para convertirse en un acto de relieve universal. Hubo, pues, que acudir al Pontífice y por eso fui a Roma a mediados de enero de 1936.

Nuestro proyecto fué acogido en el Vaticano con cariño paternal. En una entrevista que tuve con el actual pontífice Pío XII, entonces Cardenal Secretario de Estado, se mostró entusiasmado de la idea y añadió: «Vengo del Congreso Eucarístico de Buenos Aires y lo que los españoles han hecho en América, no lo ha hecho en ningún otro sitio otro pueblo de la tierra».

Posteriormente en una visita que hice al padre General de la Compañía de Jesús, para pedirle su apoyo, además de ofrecerme la ayuda incondicional de la Compañía me dijo: «Ante la amenaza del comunismo, la Iglesia espera en España y en su influencia en América».

El día 31 de enero Su Santidad el Papa Pío XI, me recibía en audiencia y daba, con una bendición amplísima para la Juventud española, la orden de peregrinar.

España necesita purificarse y surge la guerra. Así como Andrés y el otro discípulo iban, según nos cuenta el evangelista, detrás del Señor sin atreverse a acercarse a El, iba España tímidamente siguiendo, a Cristo, contentándose con un catolicismo tibio y cómodo. Y el Señor, como antaño se había vuelto a los apóstoles, llamó a España que quería habitar con El y le mostró su morada, el Calvario. España aceptó y durante tres años estuvo en cruz.

Nuestra guerra ha demostrado al mundo que en medio del materialismo todo un pueblo ha luchado por Cristo. Entre los nacionales se han dado casos innumerables de heroísmo y de martirio, pero aún entre aquellos mismos que pudimos llamar del montón ha habido siempre la convicción firme de que luchaban por Cristo y les agradaba padecer por El. Son muchos los casos de jóvenes que regaban a Dios les concediese la gracia del

martirio de los que entre los rojos pagaban por las cárceles el ideal cristiano, en muchas de ellas se celebraban círculos de estudios. La última noticia que he recibido sobre la actividad de los jóvenes de A. C. en la zona roja es el funcionamiento secreto de centros de vanguardia en las unidades del ejército marxista.

Con esta magnífica juventud española que ha sabido beber el cáliz del sufrimiento que Cristo le ofreció, podemos lanzarnos por los caminos del mundo imitando a Santiago que viene a apostolizar al «Finis Terrae» y que manda a sus discípulos, cuando sufre el martirio en Palestina, que le entierren en España.

Y así como el Señor nos dice que la semilla para dar fruto tiene que morir y pudrirse en la tierra, el cuerpo de Santiago enterrado en España ha dado el fruto magnífico de la Iglesia española.

El Congreso tendrá extraordinaria importancia; no ha de ser un acto espectacular momentáneo sino que ha de dejar honda huella entre la juventud española. La preparación ha de comenzar desde ahora mismo. Primero cinco mil jóvenes, tal vez más pues el sesenta por ciento de los pertenecientes a los centros de vanguardia quieren también unirse, se retirarán durante siete días para prepararse a ser los guías de grupo. Durante el curso cada uno de estos muchachos, quedará encargado de formar a otros nueve, y al terminar éste, cincuenta mil jóvenes peregrinos estarán preparados espiritualmente para ir a Santiago.

La peregrinación se organizará por grupos de cincuenta y cada grupo tendrá la obligación de hacer tres jornadas a pie. En un momento dado todos los caminos de España estarán llenos de hombres jóvenes que pregonarán el reinado de Cristo. Al atardecer de cada día el grupo entrará en un pueblo, y en seguida a la Iglesia para cantar la salve a María, rezar las vísperas y dar gracias al Señor en una breve función eucarística.

Los peregrinos pedirán hospitalidad a las diversas casas de los pueblos, para pagar esta caridad abrirán su corazón y difundirán entre todos los de la casa el conocimiento de la Acción Católica y grabarán en sus almas el anhelo de una España santa.

A la mañana, recibido al Señor en la Comunión, los peregrinos abandonarán el pueblo cantando y seguirán su ruta en dirección a la ciudad compos telana.

En los alrededores de Santiago serán concentrados todos los jóvenes y el día fijado para ello los cincuenta mil muchachos harán su emocionante entrada en la ciudad e irán a postrarse

TEMPERATURA

Máxima a las doce: 22 grados. Mínima a las veinticuatro: 13 grados.

Por los 8.000 asesinatos de la Cárcel Modelo

Funeral en Paracuellos del Jarama

En el mismo lugar donde fueron enterrados los mártires

MADRID, 7 (20).—En Paracuellos del Jarama se ha celebrado esta mañana un acto religioso por el eterno descanso de los presos de la Cárcel Modelo que fueron asesinados en dicho pueblo por las hordas rojas, en número que se acerca a 8.000.

El piadoso acto se verificó en el mismo lugar donde están enterrados los mártires, al pie de una pequeña colina en medio del campo.

A la entrada del cementerio se ha colocado un letrero que dice: «Campo santo de los Mártires: Presentes».

Sobre las zanjas en que yacen los restos se han colocado unas sencillas coronas en las que se lee: «El Ayuntamiento, a los que aquí yacen, mártires por Dios y por España».

A la ceremonia, organizada por la Agrupación de ex-presos de la Cárcel Modelo, entidad fundada entonces en dicha prisión, asistieron más de 1.500 personas, en su mayoría familiares de las víctimas y compañeros suyos del cautiverio.

Primeramente, el presidente de dicha Agrupación, capellán que fué de San Francisco el Grande y actualmente capellán de las Cárcel de Madrid, don Santiago Hévia, dirigió unas palabras a los allí reunidos, diciendo a los familiares de los mártires, que tengan resignación ante su desgracia, ya que deben pensar que el sacrificio de aquellos ha contribuido a formar la España, una, grande y libre, que todos deseamos.

Terminó con un ¡Arriba España! y el grito repetido tres veces: «Mártires de Paracuellos del Jarama», que fué cantado por todos con el «Presente».

Después se celebró ante un sencillo altar la misa de «Requiem» en la que ofició el señor Hévia.

Acto seguido se rezó un «Via Crucis» de penitencia. Todos los asistentes, a la cabeza de los cuales iba el sacerdote oficiante con un crucifijo y portador de las banderas nacional y de la Falange, recorrieron las 14 cruces que circundan el recinto mortuario.

A pesar de que empezó a llover, todos los asistentes hicieron el recorrido hasta rezar la última cruz. El acto fué de intensa emoción.

En todos los rostros se reflejaba el dolor por la tragedia allí desarrollada y algunas personas, entre ellas madres de los asesinados, sufrieron desmayos.

Finalmente se cantó el himno «Cara al sol», dándose por terminado tan emocionante acto.—LOGOS.

EL MONUMENTO A LOS MARTIRES

MADRID, 7 (20).—La Comisión municipal permanente estudió esta mañana la proposición del marqués de la Valdivia, respecto a la adhesión del Ayuntamiento al proyecto de erección del monumento a los mártires de Paracuellos del Jarama.

El firmante de la propuesta afirma que casi todos los asesinados eran hijos o vecinos de la capital y que es necesario que ésta se asocie al homenaje que se trata de tributarles.

La proposición fué aprobada por aclamación.—LOGOS.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kilómetros)

(15 JUNIO A 30 SEPTIEMBRE)

A. PASCUAL HIGELMO

Cirujano electrorradiólogo

Consulta y operaciones en el

SANATORIO QUIBURGICO

DE JESUS NAZARENO

Calvo Sotelo, 1. (Jardinillos)

De 12 a 2. Teléfono 216

DR. SARACIBAR

OCULISTA

Marina de Escobar, núm. 4

VALLADOLID

La independencia báltica, indispensable

LOS AMIGOS

DE ESPAÑA

Con justificado orgullo saluda el pueblo alemán a los voluntarios alemanes de España, que vuelven ahora a la patria después de haber cumplido con su deber. En unión de sus camaradas italianos, han realizado un servicio, poniendo a contribución su vida, que respondía al supremo ideal de la conservación y salvaguardia de un pueblo y una cultura, partes integrantes de la civilización europea, cuyo aniquilamiento hubiera tenido, directa o indirectamente, tremendas consecuencias para los demás países. Si se ha alcanzado la victoria, hay que atribuirlo a esa idea que los impulsaba, y no a velados propósitos de hegemonía política. Así es como han convertido de nuevo en verdad los voluntarios alemanes aquellas palabras proverbiales que a muchos no les es dado comprender: «Ser alemán significa hacer las cosas por las cosas mismas.»

Con el retorno de los soldados alemanes e italianos queda privada de base la propaganda de falsedades de quienes han hecho tema esencial de su política el menoscabar ante el mundo entero el buen nombre y el crédito de las potencias del eje. Ni en Alemania ni en Italia se han olvidado las calumnias con que se pretendía hacer creer a las demás naciones que los voluntarios alemanes tenían ante todo por misión ocupar el Marruecos español o instalar en los sitios adecuados bases para la flota alemana, de igual manera que se les atribuía a los italianos el propósito de conservar las Baleares, con menosprecio de la soberanía española, y de no retirarse ya nunca de España para preparar el ataque a Francia desde suelo español. Todas esas calumnias han sido lanzadas contra Alemania e Italia no siempre por periódicos irresponsables, y al mismo tiempo han sido utilizadas como punto de partida para actividades diplomáticas. Mientras tanto, las potencias que difundían todas esas supercherías urdían por su parte, bien en serio, planes para la ocupación del territorio de España.

La victoria final de Franco ha puesto fin a todo ese barullo. Hoy aparece España ante el mundo, salvada su integridad nacional, bien resuelta a no renunciar jamás a la independencia que ha conquistado al precio de tanta sangre. La especie vil de que España pagaba a los que la han ayudado animados por un supremo ideal europeo, un precio indigno, ha sido destruida por los hechos de un modo tan evidente que echa por tierra otras ilusiones. Si el «statu quo» del Mediterráneo occidental, de que tanto se habla, permanece inalterado, no es a pesar de la victoria del general Franco y sus amigos, sino gracias a ella.

Entre tanto, despejada la incógnita de España, los enemigos de las potencias del eje han encontrado nueva ocasión para fomentar la desconfianza contra éstas, y precisamente se trata otra vez del Mediterráneo, si bien ahora del Mediterráneo oriental. Y es de lamentar que en este caso las afirmaciones calumniosas sobre pretendidos ataques y planes de agresión de las potencias del eje, no hayan tropezado con el sentido de la realidad y la clarividencia con que supo comprender a su tiempo el general Franco la lealtad de sus amigos. El juego se repite. Como siempre, son los mismos que atribuyen a los demás propósitos malévolos, los que se lanzan a maquinaciones, en los mismos territorios que dicen amenazados, que para nada tienen en cuenta el destino de los pueblos. Sea como quiera, mal se acomodan las negociaciones franco-turcas sobre Hatay —si bien, gracias a ellas encontrarán satisfacción aspiraciones en parte fundadas—, con las acusaciones que se hacen a otras potencias de ser ellas, y sólo ellas, las que se atreven a atentar contra el sacrosanto «statu quo» del Mediterráneo.

Se abre una suscripción para las víctimas del "Thetis"

Asciende ya a 20.000 libras

LONDRES, 8 (1 m.).—En la suscripción abierta a favor de las víctimas del submarino Thetis, se ha llegado a 20.000 libras. Hay un donativo de cien libras del Rey y otros dos de 50 de cada uno de la Reina Isabel y de la Reina Madre.

La Casa constructora y otras similares han entregado donativos por valor de 5.000 libras.—LOGOS.

NOTICIARIO

NACIONAL

EN MEMORIA DE FLETA

ZARAGOZA, 8 (1 madrugada).— Los amigos y admiradores del teniente aragonés Fleta, al cumplirse el aniversario de su muerte, le rendirán un homenaje. Se acordó constituir una comisión que presidirá el señor Allué Salvador.

Se gestionará primeramente el traslado de los restos de Fleta a Zaragoza y se levantará un mausoleo a la memoria del artista.—LOGOS.

HOY FIESTA A TODOS LOS EFECTIVOS

BURGOS, 7 (20).—Con fecha 5 del actual el Ministerio de la Gobernación ha cursado un telegrama circular a los gobernadores civiles, recordándoles que por orden de 14 de junio del año pasado, publicada en el «Boletín Oficial» del día 15, se declaró feriado a todos los efectos, el día del Corpus Christi.

Los gobernadores se pondrán de acuerdo con los delegados de Trabajo respecto a la apertura y cierre de los establecimientos, jornada de trabajo y excepciones justificadas de esta disposición.—LOGOS.

LOS GENERALES ITALIANOS SALEN DE BURGOS

BURGOS, 8 (1 madrugada).— Los generales italianos Mazzetti y Bottari han marchado en la mañana de ayer con dirección a Madrid.—LOGOS.

LLEGAN A MADRID

MADRID, 8 (1 madrugada).— Ayer tarde han llegado a este capital los generales italianos Mazzetti y Bottari, procedentes de Burgos.—LOGOS.

LA EXENCION DE AQUILERES

BURGOS, 8 (1 madrugada).— El Presidente de la Junta Consultiva de

Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana ha hecho público el estado numérico demostrativo del desenvolvimiento del Decreto número 264, relativo a la exención del pago de alquileres desde su vigencia en febrero de 1939.

La importancia del Servicio y la transcendencia de las aportaciones de los contribuyentes por Urbana, se revela en las siguientes cifras:

Número de personas acogidas a los beneficios de exención del pago de alquileres, 98.054.

Importe de los alquileres condonados, 14.150.098,70 pesetas.

EL SERVICIO DE MARRUECOS Y COLONIAS EN MADRID

BURGOS, 8 (1 madrugada).— El Servicio de Marruecos y Colonias dependiente de la Vicepresidencia del Gobierno, han quedado instalados definitivamente en Madrid.—LOGOS.

LOS BIENES DE DON ALFONSO

BARCELONA, 8 (1 madrugada).—El Ayuntamiento ha acordado poner a disposición del Delegado de Hacienda los antecedentes obrantes en el Ayuntamiento para la cesión del Palacio de Pedralbes sobre bienes de la propiedad privada de don Alfonso de Borbón.—LOGOS.

LA CUARTA DIVISION DE NAVARRA EN BILBAO

BILBAO, 7 (20).—Han comenzado a llegar las fuerzas de la cuarta División de Navarra, que manda el general Camilo Alonso.

Todas estas fuerzas tomarán parte en el desfile que se celebrará con motivo de la liberación de Bilbao.—LOGOS.

El aviador mejicano Sarabia, muerto en accidente

Se proponía un «récord» en línea recta

MÉJICO, 8 (1 m.).—Ha sido víctima de un trágico accidente de Aviación el aviador mejicano Sarabia, al intentar establecer una marcha de vuelo en línea recta. El aparato cayó al río Potomac, en la madrugada de hoy, siendo su esposa e hijos testigos de la tragedia.

Sarabia había hecho hace pocos días un vuelo sin escala de diez horas y cuarenta minutos, saliendo de Méjico con dirección a Nueva York.

El punto donde ha caído está en la frontera de Maryland y Columbia.—LOGOS.

La «Pravda» comenta el discurso de Molotov

ES LA PRIMERA VEZ QUE LO HACE

MOSCU, 7 (20).—«Pravda» comenta por primera vez el discurso de Molotov.

Dice que la reivindicación de Moscú tiende a crear una frontera densa, que puede resumir así: Conclusión de un pacto de asistencia mutua contra una posible agresión. Ayuda de parte de la Unión Soviética a cualquiera de los cinco países garantizados por la promesa anglo francesa (Polonia, Rumania, Turquía, Grecia y Bélgica). Y una promesa de ayuda anglo-franco-soviética para los tres países bálticos.—LOGOS.

Cuba se resiste a admitir a unos judíos

LA HABANA, 7 (20).—El Gobierno parece que todavía no se ha decidido a consentir el desembarco de los judíos de el «San Luis».

El Consejo de refugiados de La Habana ha dirigido un mensaje a Roosevelt haciéndole un llamamiento para que admita a los judíos del barco.

Ayer, en La Habana, se decía que 200 refugiados del «San Luis» habían firmado un pacto suicida para el caso de no admitirlos en La Habana.—LOGOS.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

LA SESION DE ANOCHE EN EL AYUNTAMIENTO

Anoche celebró sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento de la capital, dando comienzo a las siete y media.

Preside don Eladio Martín Mateo y asisten don Dámaso Camino, don Angel Miguel Conde y don Jesús Aguado Lora.

OBRAS. — Se conceden las siguientes:

Don Mariano Ramos, don Segundo Hermoso, don Fortunato Suazo, don Pedro Grajal, don Antonio García Pérez, don Mariano Martínez, don Saturnino García, Don Justo Simón, don Juan del Río. Se concede permiso a doña Paz Gisano Baldajos para levantar una tapia de 20 metros en la carretera de Castronzano, siempre que la Jefatura de Obras Públicas conceda tal petición. A la C. A. M. P. S. A. se le concede permiso para pintar los surtidores de gaso fina enclavados en el casco urbano de esta ciudad.

No puede accederse a lo interesado por doña Jesusa Garrido por no ser un pago indispensable, puesto que muy próximos a su finca existen otros ya establecidos.

DENUNCIAS

Se denuncia por su estado inminente de ruina la casa números, 15 y 17 de la calle del General Amor, requiriendo al administrador para que ordene sea desalojada y después proceder a su demolición en evitación de algún accidente.

Igualmente se denuncia a doña Francisca Gurpegui por haber realizado obras en su establecimiento de bebidas de la calle Menéndez Pelayo, sin licencia. Se le imponen dobles derechos.

Se autoriza revestir con ladrillo una capultura de propiedad de doña Victoria García Quintana, del Cementerio Católico.

Se autoriza a don Florencio Merino,

a la paz LIBERACION

DE RIGA

Con motivo de la próxima firma de los tratados de no agresión entre Alemania y Letonia y Estonia, es interesante recordar que los países del Báltico, lo mismo que Polonia —que el Tratado de Versalles primero y ahora Inglaterra quieren aprovechar para su política de acorralamiento— deben su existencia territorial al Ejército y a los voluntarios alemanes en su lucha contra Rusia y contra el régimen comunista. Uno de los episodios de esta lucha, conmemorado recientemente, es el de la liberación de la capital de Letonia.

El 22 de mayo hizo veinte años que la antigua Riga fué liberada por las Milicias bálticas, al mando del comandante Fletcher, con el apoyo de tropas alemanas. Desde el 2 de enero de 1919 se hallaba la capital en manos de los bolchevistas rusos, que se habían apoderado de la indefensa ciudad después de la retirada de las tropas alemanas motivada por la revolución de noviembre. La defensa de Riga por las milicias bálticas, que se hallaban por aquel entonces en plena formación, era tanto más imposible cuanto que sólo los alemanes bálticos habían respondido a su llamada, mientras los letones, envenenados por la propaganda roja, se mantenían indiferentes cuando no simpatizaban con los bolchevistas rusos. La esperanza de que con tropas exclusivamente alemanas se pudiera formar una División de Hierro, presta a la defensa de la ciudad y del país era una quimera. Y así, no sólo tuvo que ser evacuada Riga, sino que también la Curlandia cayó en poder de los rojos y únicamente en la línea Windau pudo ser contenido su avance. Desde ella se iniciaron en los meses de febrero y marzo las ofensivas de las milicias bálticas, que, aunque reducidas en número, representaban una importante fuerza militar, gracias no sólo a su decisión, espíritu de sacrificio y entrega completa a la causa que defendían, sino también, y no en último lugar, al mando del comandante Alfred Fletcher, el libertador de Tilsit. Después de sangrientas luchas se limpió la Curlandia, prestando su valiosa ayuda la División de Hierro a las órdenes del comandante Bischof y tropas alemanas al mando del general von der Soltz, el defensor de Finlandia contra el terror rojo. La coronación de estas operaciones fué la reconquista de Riga por un hábil golpe de mano.

Una vez más los alemanes salvaban a un país del terror comunista y aunque dada la intervención de los Estados de la Entente los resultados de esta acción no correspondieron a las justas esperanzas de las milicias bálticas, la victoria obtenida por ellas constituye uno de los hechos de armas que más enormemente culcan a los alemanes del Báltico.

De aquellas luchas surgió una camaradería de las armas entre las milicias y los soldados alemanes y reforzó la fe en el Reich de los alemanes residentes en los países bálticos. Pero también los habitantes de estos territorios adquirieron una confianza y una nueva fe en Alemania, y desde entonces esa confianza ha sido el fundamento sobre el que se asienta la voluntad de ser de los países bálticos.

La Prensa inglesa comenta el Consejo francés

Bonnet presentó una proposición para resolver las dificultades con Rusia

LONDRES, 7 (20).—La Prensa se ocupa del Consejo de Ministros francés celebrado ayer y considera que Bonnet dió a conocer una proposición para resolver las dificultades de las negociaciones con Rusia.

Bonnet propone una garantía general del «statu quo» en la Europa Oriental, sin nombrar expresamente a los Estados Bálticos.—LOGOS.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

Así lo afirma Ribbentrop en una entrevista con los ministros de Estonia y Letonia

Después de la firma de los pactos

BERLIN, 8 (1 madrugada).—Después de la firma de los pactos de no agresión germano-estoniano, y germano-letón, ha tenido lugar en el Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich un cambio de impresiones entre el señor Ribbentrop y los ministros del Exterior de los Estados citados.

De este cambio de impresiones resulta el deseo de concordia de las dos partes interesadas y de la consolidación cada vez más estrecha de las relaciones de ambos Estados con el Reich.

El señor Ribbentrop señala en esta ocasión que el Gobierno del Reich ve en el mantenimiento de la independencia de Estonia y Letonia un elemento para la seguridad de la Europa oriental —está en consecuencia animada del firme propósito de respetar siempre esta independencia.

Los ministros de Estonia y Letonia han expuesto los puntos de vista de sus gobiernos, declarando que están resueltos a mantener su independencia y a permanecer fieles a la política de estricta neutralidad.

Luego los ministros de Asuntos Exteriores de los dos Estados bálticos han sido presentados por el señor Ribbentrop al Führer con el cual han conversado cordialmente.—LOGOS.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

La Olimpiada de 1944 se celebrará en Londres

LONDRES, 7 (20 horas).—Según se comenta en los medios deportivos de esta capital, parece que la Olimpiada de 1944 se celebrará en Londres.

El Comité decidirá en definitiva el próximo jueves.—LOGOS.

CINEMA Y TEATRO

LA MODA EN EL CINEMA

CRÍTICA DE ESPECTACULOS



LIL * DAGOVER

PROTAGONISTA DEL ÚLTIMO «FILM» DE LA «UFA»

Lil Dagover, la gran actriz cinematográfica alemana, famosísima por su belleza singular y su elegancia extracorporal desempeñará el papel de la señora Bracht, en la película «Rodeos que llevan a la dicha».

Los vestidos que lleva la artista han sido ideados por la conocida experta en creaciones de modo, Gertrud Stecker, que además ha cuidado del conjunto armonioso del vestido de la actriz, es decir, de todos los detalles, tales como, joyas, guantes, sombreros y zapatos. Sólo uno de estos detalles que desentonase con el conjunto del traje, destruiría totalmente el aspecto elegante de una mujer, por bella que fuese, y hasta podría destruir el efecto artístico del film. Vestir bien a una mujer como la Dagover, no es fácil, pero ves tirla con todo el refinamiento de buen gusto y en armonía con la mentalidad del papel que tiene que desempeñar, esto sí que es un arte.

En su afán de estar siempre en las avanzadas del progreso y de la perfección del arte cinematográfico, la «Ufa» ha creado un Centro de Asesoramiento que estudia exclusivamente todas las cuestiones que a la moda se refieren. La señora Stecker dirige este Centro, lo que es lo mismo, que en el Cine se puede ir a aprender el arte del bien vestir, es decir, de la moda.

Queremos dejar bien afirmado que la crítica desapasionada que hacemos en esta sección cinematográfica ni está ni estará nunca supeditada a favoritismo de concesionarias ni Empresas. Decimos lo que creemos más justo y, desde luego, siempre veraz.

ROBERTO REY Y MARIA ARIAS VAN A REALIZAR JIRA ARTISTICA POR ESPAÑA

Roberto Rey, el «Figaro» de la gran película «El Barbero de Sevilla»; y María Arias, la creadora magnífica, entre otras películas, de «La Reina Mora» y los «Claveles», se disponen estos días a emprender una jira artística por España.

¡Roberto Rey! ¡María Arias! Dos nombres que son una formidable bandera, que aseguran el éxito. Pero no es esto sólo. Con Roberto Rey;

con María Arias, va la Orquesta Femenina española, constituida por once lindas señoritas bajo la dirección del profesor A. Maillou; el trío Hermanas Diaz, las magníficas bailarinas sevillanas; «Pharry Sisters» colosales bailarinas acrobáticas alemanas; «Elsie and Waldo» populares caricatos coreográficos. Con este conjunto, darán también treinta minutos de cine en el que se ve a Roberto Rey y a María Arias en dos partes de sus más célebres películas.

Es un programa seductor, francamente atractivo, que pronto recorrerá Valladolid, San Sebastián, Zaragoza, Bilbao.

—¿Y Palencia?—preguntó el lector.
—Palencia—puede responderle el cronista—seguramente también les verá y les aplaudirá muy pronto.

«LA JAULA DE ORO» EN EL TEATRO CINE ORTEGA

Graciosa película de mucho interés por la trama tan bien llevada, en la que los actores hacen una labor de conjunto de gran perfección. La toma de algunos escenarios es original y, desde luego, todo rodado en un ambiente muy apropiado.

EN EL PRINCIPAL «ALIAS TU»

El actor cinematográfico palentino Luis Alonso, nos da la versión de su nuevo film «Alias tu...», con un conocimiento exacto de su interpretación. Cinta muy entretenida, consigue el fin propuesto de entretener al público con la diversidad de escenas, todas ellas de gran movilidad.

Vicente MORO

LUIS G. MONGE DE MEDINA
ABOGADO Y CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Sucesor de su padre (q. D. g.)

Lucio González E. de Medina
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y en las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza

ENTRE TOROS Y COLTOS

MAXIMAS

MEDITACIONES PIADOSAS

Muchas cosas hay, que el saberes poco o nada importan al alma. Y muy necio es, el que en otras cosas entien de, que en las que aprovechan para su salvación.

El soberbio y el avaro jamás sosiegan; más el pobre y el humilde de espíritu viven en abundancia de paz.

No seamos tan aficionados a hablar y conversar unos con otros, pues ras veces volvemos al silencio sin daño de la conciencia.

Sé bueno, siempre piadoso, ten tranquila la conciencia, y tén gran fé en la clemencia de Dios Todopoderoso.

CHISTES



—Vea, deseo saber mi situación con respecto a ustedes. Poseo una de sus pólizas contra incendio, vida, accidentes y robo, pero lo que me preocupa ahora es que mientras estuve de vacaciones, las pólizas se han comido mis polainas.



El doctor.—Ya le he vendado a su señora la mano derecha; tiene que estar sin moverse durante un mes.
El marido.—¿Y no podría usted vendarle también la izquierda?

ROMPECABEZAS

CADENA

0 0 0
0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0
0 0 0

Sustituir los ceros de modo que horizontal y verticalmente se lea: primera línea, metal; segunda, prenda militar; tercera, participio; cuarta, verbo; quinta, futuro; sexta, licor; séptima, nombre sustantivo; octava, tiempo de verbo, y novena, verbo también.

(La solución, en el número próximo.)
Solución a la fuga de consonantes publicada en el número de ayer:

«No debe el hombre alegrarse de que se acabe una pena, que es señal el que se acabe de que le viene otra nueva.»

DIALOGOS

Se encuentran en la calle un deudor y su acreedor.

—Vaya, le dice el segundo al primero: para que veas si soy indulgente. Me debes 20 duros ¿no es eso?

—Sí.
—Pues bien: me olvido de la mitad de la deuda. Ya sólo me debes diez.

—En ese caso, contesta el deudor, no quiero ser menos generoso que tú. Yo me olvido de la otra mitad.

Toros y Toreros



LA NOVILLADA DE HOY

Desde anoche se encuentran ya en los corrales los seis magníficos morlacos del campo del Espinar, cuya estampa es preciosa.

Entre la afición existe gran entusiasmo por esta novillada, ya que en primer lugar había deseos de volver a ver en nuestro «coso» al casi paisano y convecino «Torero de Málaga» después de sus ruidosos triunfos en Francia y los logrados ya esta temporada en España.

Así pues, los muchos amigos y el elevado número de admiradores, con que «Torero» cuenta en nuestra capital, tiene fraguada en él, para hoy, una gran tarde de toros.

Si se aproxima tu boda, «pa» que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN.

EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 80 MAYOR, 106. — PALENCIA

Los otros dos novilleros que completan el cartel son totalmente desconocidos en nuestro ruedo, pero ellos vienen precedidos de una fama al parecer bien ganada en plazas como la de Sevilla y otras donde tanto se entien de tauromaquia. «El Chico de la Botica» y Lázaro Obón, están catalogados como maestros, hoy lo veremos.

Si a esto añadimos lo popularísimo de los precios y el excelente juego que viene dando el ganado de Don Ignacio Encinas, nos hace suponer con buena lógica, que el éxito será totalmente rotundo. Veremos haber si como se propone, consigue el empresario señor Medina que en Palencia haya afición a esta tan española fiesta de los toros... Reconocemos que al menos los medios los pone, pues el programa que hoy nos ofrece es muy «apañadico» y la entrada, a una novena. ¡Hay quien dé más por menos dinero! Si así es, al ruedo.

D. TROCAS

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 20 PALABRAS, UNA PESETA. CADA PALABRA MAS, 0,05 PTA.

«El artículo 5.º del decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical de fecha 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta sección han CUMPLIDO YA dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados.»

REPUESTOS para arados Oliver Campos, etc. Calidad inmejorable, precios afinados. Piezas para segadoras Cormick, Deering y Krupp. Almacén de Maquinaria Agrícola. Feliciano Ortega, junto a la Plaza de Abastos de Palencia.

SE VENDE una máquina segadora marca «CRUPP» en buen uso. Para tratar en Meneses de Campos, con Marcelo Liebana.

HERMOSA FINCA de regadío, de siete y media Hª, recibe agua del Canal de Castilla, a 125 metros del pueblo, este con estación de f. c., en sitio pintoresco, vende. También vendo casa de labor, amplia, céntrica, y próxima a la finca. Para verlas y tratar, con su dueño, Hilario Sobrino, en Piña de Campos (Palencia).

TALLERES mecánicos - metalúrgicos, soldadura autógena y eléctrica, Luis García Barbero, Doctor Cajal, C. (pasarela la Nueva). Palencia. Se construyen toda clase de depósitos para agua, gas, vapor, etc. y en general todo trabajo de calderería. Se hace toda clase de trabajos de cerrajería, puertas, ventanas, balcones, etc., en clase corriente y artística. Se construyen engranes piñones y piezas para maquinaria y automóviles y reparación de los mismos en general, toda clase de trabajos de torno, ajuste y fragua. Especialista en soldadura autógena y eléctrica. Carteras, de aluminio, bloques, vertederas Oliver, etc. Soliciten presupuestos.

SE VENDE una máquina aventadora seminueva, marca «VITORIA» para tratar con Pedro Durantez, en Nabalilla.

SE VENDE una máquina segadora «Deering», en buen uso y una beldad. Para tratar con Baltasara Ibáñez, en Villalcazar de Sirga.

SE NECESITA un pastor. Para tratar con Eulogia Ramos, en Piña de Campos.

VEDO NORIA. Informes en esta Administración.

SE VENDE una máquina segadora «Deering», en buen uso y una beldad. Para tratar con Baltasara Ibáñez, en Villalcazar de Sirga.

SE NECESITA un pastor. Para tratar con Eulogia Ramos, en Piña de Campos.

VEDO NORIA. Informes en esta Administración.

SE VENDE una máquina aventadora seminueva, marca «VITORIA» para tratar con Pedro Durantez, en Nabalilla.

SE VENDE un carro de varas para una caballería, con toldo, seminuevo, y una máquina de escribir, en buen uso. Se cede barato. Informes en esa Administración.

CLINICA MEDICA

E. ROBLES

Especialidad en enfermedades de la piel, venéreas y génito-urinaias

ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)

ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque infantil del Sain). Otra entrada: Candil, 4

PALENCIA

DIA RELIGIOSO

JUEVES, 8 DE JUNIO DE 1939
SANTORAL.—Stos.—Maximino, Guillermino, Medardo, Heraclio, Clodulo, Severiano, obs., Caliope, mr.; Salustiano, Victorino, cfs.

VIERNES, 9 DE JUNIO DE 1939
SANTORAL.—Stos.—Primo, Felicia, Vicente, do., Pelagia, mrs.; Maximiano, Ricardo, obs.; Julián, mj. San Columbo, apóstol de Escocia (579).

La Junta Directiva de la V. O. T. y Cofradía de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, participa a sus asociados que hayan de asistir a la solemne procesión del Santísimo Corpus Christi, pudiendo recoger las velas en la Capilla del Sagrado de la S. I. Catedral a donde habrá un cofrade encargado de distribuir las que devolverán después del regreso de la procesión.

ADORACION NOCTURNA
 Adoradores: Se os convoca a todos para que no faltéis hoy, día del Santísimo Corpus Christi a la procesión, debiendo unirse a la bandera en la Santa Iglesia Catedral, media hora antes de la salida, la que anuncia la Prensa.



SANTA MARINA

CULTOS.—Hoy jueves, festividad del Corpus misas, a las siete y media, ocho y nueve.

SAN ANTONIO Y NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

CULTOS.—Hoy, después de la procesión del Corpus, misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio del mes al Sagrado Corazón de Jesús y novena a San Antonio.

SAN MIGUEL

CULTOS.—El viernes celebra sus cultos la cofradía de la Esclavitud de Nuestro Padre Jesús Nazareno con misa y comunión general a las 8 y misa a las doce y por la tarde a las siete y media, rosario y viacrucis.

SAN LAZARO

BAUTIZO.—Pilar López Villa, hija de Miguel y Josefa.

MATRIMONIO.—Juan Guardo Aragón, con Julia Patús Montes.

CULTOS.—A las siete y media de la tarde, ejercicio eucarístico en honor del Sagrado Corazón de Jesús.



Aguilar de Campóo

VELADA TEATRAL
 Nos comunica la Juventud Femenina de Acción Católica que en vista del extraordinario éxito obtenido y a instancia de numeroso público, el próximo día 8, festividad del Corpus, a las siete de la tarde, y en el teatro Amor de nuestra localidad volverá a representarse el pasatiempo cómico con gotas de lirio en dos actos y en prosa, original de nuestro paisano José Luis Fernández de la Poza, titulada: «La Fuerza de la Atracción.»

Nos parece en gran acierto la determinación tomada por la Juventud Católica y no dudamos que el teatro ha de verse completamente abarrotado, juzgamos por lo satisfecho que ha de salir el público el día del estreno y por lo popular que se ha hecho el llamado «Vals de los Planetas», compuesto por nuestro querido organista don Jesús García para dicha obra. El otro día me decía el señor Fontaneda que hasta los muchachos de su fábrica metían las chapas de las galletas en el horno al mismo tiempo que llevaban el compás con el vals.

Y va usted a la Plaza y oye la dulzaina tocando los Planetas; y va usted a la Iglesia y se perciben claramente algunas notas del citado vals; llega a casa y ve a todas las muchachas que van por agua con el mismo sonsonete ¡en fin la Karaba!

Pueden estar satisfechos sus autores.
 El Corresponsal.

Herrera de Pisuergra

GRAN CONCENTRACION DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Según nos comunica el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Herrera, señor Mahamud, se prepara una gran concentración de Organizaciones Juveniles en esta ciudad el próximo día 11, a la que asistirán los jefes y jerarquías provinciales y las organizaciones de los pueblos de Omós de Pisuergra, Naveros de Pisuergra, Ventosa, Hijaosa, Santa Cruz de Boedo, Villaprovedo, San Cristóbal de Boedo, Calahorra de Boedo, Villaberrondo, La Vid de Ojeda, Páramo de Boedo y Sotobañado, Revilla de Coliazos, Collazos de Boedo, Espinosa de Villaganzalo, Villamesiel, Dehesa de Romanos, Alar del Rey, Prádanos de Ojeda; Deca de Saedo y Sotillo.

Hay organizados diversos actos, que daremos a conocer tan pronto nos sea dado el programa definitivo, pero, desde luego, podemos adelantar que el entusiasmo es muy grande y que revisará una brillantez extraordinaria.

José ZURITA.

Bahillo

LAS FIESTAS DE LA VICTORIA

Bahillo en fiestas; quiere decir, para los que de antemano conocen el buen humor, la capacidad de iniciativa y el entusiasmo con que saben manifestarse estas gentes, y algo importante, algo que se sale de los moldes de aquello que suele ser corriente en los pueblos de esta categoría, se ha de presenciar en este pueblo.

Por eso el anuncio de cualquier fiesta en Bahillo, es como el toque de clarín que suena potente por todos los pueblos comarcanos convocándoles a presenciar un gran acontecimiento.

Esto ha ocurrido siempre y en todos los tiempos, y como nunca se vieron defraudados, no es de extrañar que al anuncio de las fiestas de la Victoria acudieran gentes de todos los pueblos cercanos a presenciar y celebrar dichas fiestas en este pueblo acogedor y lleno de simpatía.

Este pueblo de Bahillo, que sin estridencias, sin asomarse una vez siquiera en todo el curso de la guerra a pregonar en la Prensa los diversos actos patrióticos que aquí se han celebrado, ha sabido en todo momento patentizar su adhesión fervorosa al Gobierno del Movimiento nacional, contribuyendo con esplendor a todas las suscripciones y manifestando su entusiasmo y alegría patriótica en todas las ocasiones en las que nuestras armas victoriosas coronaban con su ímpetu arrollador los grandes triunfos con la ocupación de importantes poblaciones podíamos considerar como acontecimientos decisivos en el desarrollo de la lucha.

No olvidó este pueblo sus deberes para con los hijos del mismo que cayeron por Dios y por España. ¡Presentes! celebrando por sus almas solemnes funerales.

Un pueblo que así tan íntimamente ha vivido, los sobresaltos, las angustias de las horas difíciles, los dolores de la lucha y las alegrías de nuestros ininterrumpidos triunfos, no podía menos de celebrar con entusiasmo y alegría patriótica las fiestas de la Victoria.

Estas se celebraron con arreglo al Programa conocido y elaborado por la Comisión de festejos aprobado por las autoridades locales; habiendo sido notas características de estas fiestas la alegría, buen humor y expansión popular dentro de lo conveniente con participación de todos los jóvenes de ambos sexos, niños, niñas y mayores en los festejos y en el regocijo popular. Brillantez y emoción patriótica en los actos serios, formaciones, fiestas religiosas, velada literaria y desfiles; dolor y recuerdo para los caídos acudiendo en masa al solemne funeral aplicado por sus almas y al que acudieron enlutadas todas las jóvenes del pueblo.

Gloria a los caídos a quienes debemos cuerdo y en nuestra afán, para que el tener siempre presentes en nuestro recuerdo de sus sacrificios nos estimule en todo momento al cumplimiento de nuestros deberes patrióticos.

Viva Franco. Viva España. Arriba España.

El Corresponsal.
 Bahillo, 25, 5, 139.—Año de la Victoria.

U. Román Baquerín

RAYOS X
 Mayor Principal, 35, entresuelo
 Especialista en enfermedades del estomago, intestino e hígados

Revenga de Campos

Con gran entusiasmo y fervor patriótico celebraron en esta las fiestas de la victoria.

La víspera del día señalado, a las nueve de la noche, dió comienzo un solemne triduo al Sagrado Corazón de Jesús en acción de gracias por la terminación victoriosa de la guerra; encendiéndose acto seguido en los altos de «Tremesao» y de las «Bodegas» las hogueras de la victoria, siendo la última acompañada de baile público.

El primer día celebróse a las diez misa solemne en la parroquia, con sermón a cargo de nuestro celeso cura párroco, entonándose al final un Te Deum.

Después, todo el pueblo, precedido de las milicias de FET y de las Jons y autoridades se dirigieron a la Casa Consistorial donde en una tribuna levantada al efecto, se dió lectura por el secretario del Ayuntamiento al último Parte de Guerra y a la conmemoración de los caídos recitándose poesías por los niños y leyendo el alcalde unas cuartillas explicando el significado de la fiesta terminándose con la entonación de los Himnos nacionales y del Movimiento.

A la una, en las eras de San Bartolomé, tuvieron lugar unas animadas carreras de niños en sacos; seguidamente al ayuntamiento obsequió con una comida a los pobres de la localidad y a las milicias de la Organización Juvenil, siendo condimentada y servida admirablemente por las afiliadas de la Sección Femenina; la generosidad del Ayuntamiento no paró ahí, sino que puso Fuente de vino, distribuyéndose gratuitamente a todos los vecinos.

A las cinco de la tarde, en la Iglesia se continuó el triduo, cantándose al final del mismo el himno a la Virgen del Piñar y Santo Dios, Santo Inmortal.

JNMEMORACION DE LOS CAIDOS

A las once de la mañana en la Iglesia parroquial se dedicó a los caídos por Dios y por la Patria un solemne funeral presidido por las autoridades que ocuparon los sitios de preferencia en el templo; reservándose también un lugar destacado del mismo para las familias de los hijos de este pueblo muertos heroicamente en holocausto de la Patria; asistiendo las milicias en formación y el pueblo en masa, demostrando con ello agradecimiento a nuestros caídos: recibiendo el Ayuntamiento «ambrosias» de muertos el pesame del vecindario, en la Casa Consistorial del presente el desfile de todos los pertenecientes a FET y de las JONS, que a continuación se celebró.

Por la tarde, después de finalizar el triduo, todo el vecindario con perfecta corrección, siguiendo a las milicias y partiendo desde la iglesia parroquial, se dirigió en procesión con Cruz alzada y revestido el Sacerdote con los ornamentos sagrados, al Cementerio con el fin de rezar un solemne responso, depositándose coronas y flores en la Cruz de los Caídos, leyéndose por la delegada de la Sección Femenina de FET, la oración de R. Sánchez Mazas, una alocución por el secre

HOY

HACE VEINTE AÑOS

Según una nota oficial, las entrevistas que estos días han venido celebrando los señores La Cierva, Dato y Sánchez Toca, han establecido corrientes de armonía entre el Gobierno y los conservadores.

Con referencia a estas conversaciones, se cree haya candidato para la presidencia del Congreso.

Se celebró la anunciada peregrinación de los Padres de los Sagrados Corazones al Cerro de los Angeles.

Asistieron unos mil quinientos.

El señor Maura manifestó que el Gobierno deja en completa libertad al Tribunal de Actas del Supremo, para que dictamine sobre las que llevan protestas.

El reverendísimo señor Obispo de Cádiz, señor López Criado, fué víctima de un accidente de automóvil.

Se dirigió el Prelado a Medina Sidonia para girar la Visita Pastoral y al llegar a las inmediaciones de Tarifa el auto chocó contra un árbol.

El Obispo resultó con ambos brazos fracturados y sus acompañantes también heridos de gravedad.

Sigue celebrándose en esta capital la feria de Pentecostés.

Este año se presentaron muy buenos ejemplares de ganado, lanar y ca ballar, siendo los precios elevados.

A NUESTROS CORRESPONSALES

No debe extrañar a nuestros queridos y activos corresponsales de la provincia, el retraso con que aparecen algunas de sus crónicas. Ha sido tal la aglomeración de originales a partir de las fiestas de la Victoria, que no teníamos sino dos caminos:

O dejar de publicar, por falta de espacio, o que fueran apareciendo con el retraso consiguiente. Y para no privar a los respectivos pueblos de su lectura, van saliendo a la luz, incluso con bastantes supresiones.

Una vez que acabemos de publicar todas las crónicas de estas fiestas, volveremos a la normalidad en nuestra correspondencia con los pueblos.

Sirvan estas líneas, de explicación a las anomalías apuntadas.

El tario local del movimiento y recitando se poesías por jóvenes de corta edad.

A las siete, como final de los actos, se celebró, en un escenario improvisado en la plaza del pueblo, una velada teatral representándose por las niñas de la Escuela nacional dirigidas por su profesora, la obrera titulada «El Escudo de una Raza», seguido de coreos y bailes típicos que dirigió el Instructor de Organizaciones Juveniles. Ambas cosas gustaron mucho por lo perfecto de su ejecución y todas las fiestas transcurrieron con la mayor cordialidad y animación, lo que revela el encendido patriotismo de este vecindario.

EL CORRESPONSAL

Grandes existencias y variado surtido de

CALZOS Y BUJES	DE ALAEJOS
NORIAS	DE ALAEJOS
ARADOS	DE ALAEJOS
PRENSAS	DE ALAEJOS
TRILLADORAS	DE ALAEJOS
AVENTADORAS	DE ALAEJOS

EN LA FUNDICION DE ALAEJOS
LOS PEDIDOS A JORGE MARTIN E HIJOS
(Valladolid) ALAEJOS

¡El hombre muere por su estómago!

Los excesos de la comida.
 Los abusos de licores modernos.
 La vida agitada, trastornan la función natural de nuestro estómago.

EVITE UN FUTURO DISGUSTO BEBIENDO EN SUS COMIDAS AGUA

CASTROMONTE "VITA"

Depósito: BAZAR PUERTAS.—Calle Mayor 140.—Teléfono 355

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Línea Cuba y Mejico
 Salidas de Lisboa
 Motonave «ORINOCO», el 3 de junio.
 Motonave «IBERIA», el 5 de julio.

Línea Centro America
 Salidas de Boulogne
 Motonave «CORDILLERA», el 7 de junio.

Servicio Expres para Chile, vía Canal de Panama
 con salidas de Cherbourg
 Electronave «PATRIA», el 8 de agosto.

Servicio de Pasaje y Carga para todos los destinos / Para informes:

HOPPE Y COMPAÑIA
 Paseo de Pareda, 29, Santander. Telegramas: Hoppeg. Tel. 12-02

Redacción:
Calle del Capitán Calleja, 1
Administración:
Calle Mayor, núm. 15
Apartado, 34. — Teléfono, 3

Precios de suscripción:
Año, 30.— ptas
Semestre, 15.—
Trimestre, 7.50.—
(Pago anticipado)

«Boletín Oficial del Estado»

Se declara Patrón de los Servicios Agronómicos a San Isidro

SERA FESTIVO PARA ESTOS CUERPOS LOS DIAS 15 DE MAYO

BURGOS, 7 (20).—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto nombrando presidente de la subcomisión de Combustibles sólidos a don José María Fernández-Ladreda Muñoz-Valdés.

Otro, nombrando secretario de la Rama del Plomo, a don Enrique Lacasa Moreno.

MINISTERIO DE HACIENDA.—Orden separando del servicio a los funcionarios de Aduanas que se expresan.

MINISTERIO DE AGRICULTURA.—Orden declarando patrón de los Cuerpos que constituyen los Servicios Agronómicos, a San Isidro, considerando festivo para tales Cuerpos el día 15 de mayo.

Otra, disponiendo se haga cargo del despacho de la Subsecretaría de este Ministerio, el Jefe del Servicio Nacional de Agricultura.—LOGOS.

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Berruguete, 8, principal
Teléfono 435. — PALENCIA

Madrid

ACTUACION DE GONZALEZ MARIN
MADRID, 7 (20).—González Marin, después de las triunfales actuaciones últimas, sobre todo en Zaragoza, interviene en las fiestas del Corpus en Granada.

Más tarde celebrará un recital sobre las ruinas del Alcázar de Toledo, leyendo allí un poema de José María Alfaro. Este acto ha sido organizado por el gobernador civil de Toledo, don Manuel Casanova.—LOGOS.

FUNERALES POR LOS SACERDOTES DE LA BENEFICENCIA ASESINADOS
MADRID, 7 (20).—Esta mañana en el Colegio de la Paz se han celebrado funerales por el alma de los sacerdotes de la Beneficencia provincial que fueron asesinados por los rojos.

Asistieron los representantes de la Diputación.—LOGOS.

HOY SALE LA PROCESION DEL CORPUS
MADRID, 7 (20).—Se encuentran ya en el Museo de Marina de Madrid parte del tesoro cultural que de él se llevaron los rojos al extranjero, principalmente 500 mapas de Juan de la Cosa y otros, valorados en 80 millones de pesetas, un mapa del Océano Pacífico en idioma tagalo y otros objetos de grandísimo valor.—LOGOS.

MADRID, 7 (20).—Mañana saldrá la procesión del Corpus que hace años fué suprimida por el Gobierno de la República, y a la que se revistirá de excepcional esplendor.

Saldrá a las seis de la tarde de la Catedral, recorriendo las calles de la Colegiata, Concepción Jerónima, Arenal, Carretas, Puerta del Sol, Plaza Mayor, Ciudad Rodrigo, Constitución y Toledo.

Figurará en ella la magnífica Custodia, verdadera joya de orfebrería de 1568, habiendo habilitado una artística carroza para su traslado desde el Ayuntamiento, donde se encuentra, hasta la Catedral. También se halla en el Palacio de la Villa el magnífico Palio.—LOGOS.

Turistas americanos visitan Oviedo

Otras noticias nacionales

TURISTAS ARGENTINOS EN OVIEDO

OVIEDO, 8 (1 madrugada).—Llegó a esta ciudad, procedente de Galicia, el grupo excursionista que forman el cruce azul de Buenos Aires y en el que figura el coronel argentino Carlos Gómez.

Los viajeros visitaron los alrededores de Oviedo, especialmente el pátillo o camino por donde Oviedo se comunica

ba con el resto de España por Galicia.

A mediodía salieron para Villaviciosa y Covadonga, de donde seguirán a Santander.—LOGOS.

LLEGA A SEVILLA EL DELEGADO DE LA CRUZ ROJA EN AMERICA DEL SUR
SEVILLA, 7 (20).—Ha llegado el Delegado de la Cruz Roja en América del Sur, don Agolfo Capella, que pertenece a la Sección Católica argentina.

Recorrió la ciudad y ha manifestado que la labor abnegada de los altruistas realizada sobre todo en América del Sur por los amigos de España, ha sido muy grande.

Han hecho varias expediciones de donativos, especialmente procedentes del Uruguay y de la Argentina, con ropas y medicamentos para la Cruz Roja.

Se han seguido allí —dijo— con gran anhelo, las incidencias de la guerra y se escuchaban con amabilidad las famosas charlas del general Queipo de Llano.

Esta tarde fué a efectuar un viaje a la Rábida.—LOGOS.

UN ACTO DE AFIRMACION NACIONAL SINDICALISTA
ALBACETE, 8 (1 madrugada).—En el Teatro Capitol con asistencia de las autoridades y jerarquías se celebró un acto de afirmación nacional-sindicalista.

Hicieron uso de la palabra los camaradas Agustín Lucas, Inspector de Información de Madrid, Gregorio González, secretario local de Madrid y Fernández Fuentes, que fueron muy aplaudidos.

El acto terminó con vivas a España, Franco y José Antonio.—LOGOS.

Toda persona que cria o cuida niños debe ser previamente examinada en el Dispensario Antituberculoso. Desconfiad el cuidado de los niños a ancianos tocadores.

DADA LA FESTIVIDAD RELIGIOSA DEL DIA DE HOY, CORPUS CHRISTI, MAÑANA NO SE PUBLICARA «EL DIA DE PALENCIA»

Una comida de gala en honor del Sr. Serrano Súñer

(Viene de la primera plana)

señor Serrano Súñer, a la que procedió una recepción.

La misión militar española que dirige el general Martín Moreno, ha visitado hoy, en compañía de los legionarios de la Legión Cóndor, los locales del general de las Milicias fascistas, acto en que resaltaron los profundos vínculos de sangre que une ahora a los dos países.

Habló primeramente el teniente general Russo saludando a la misión cordialmente y poniendo de relieve la fraternidad entre ambos países, contestándole el general Martín Moreno, en nombre de la misión, y expresándole la gratitud de la España falangista hacia la Italia imperial, con la que está indisolublemente unida. Se dieron los gritos de ¡Arriba España! y a noi.—LOGOS.

1

MELILLA, 7 (20).—Ha sido acogido con verdadero entusiasmo en Melilla, el acuerdo adoptado por la Compañía Española de Minas del Rif de entregar al Generalísimo la cantidad de un millón de pesetas con destino a la construcción de casas baratas para obreros en Melilla, de acuerdo con el reciente Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical.—LOGOS.

2

ROMA, 8 (1 madrugada).—Se sabe que los edificios de la Asociación de antiguos combatientes italianos y la organización Depolaboro, a 40 Km. al Este de Túnez, han sido asaltados por unos desconocidos que destruyeron todo el mobiliario.

La prensa protesta indignada contra este vandálico hecho.—LOGOS.

3

BURGOS, 8 (1 madrugada).—El Generalísimo ha recibido los regalos traídos por las organizaciones femeninas del exterior.

Inglaterra le ha regalado un candelero de plata, un juego de té y otro de café.

Uruguay un cuchillo gaucho. Bélgica un centro de mesa con encajes de Bruselas. Tánger dos ánforas, tres bandejas de cobre y una mesa moruna. La Argentina un poncho.—LOGOS.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Lucio González E. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO DE ESTA PLAZA

Falleció en Palencia

el día 9 de Junio de 1938

A LOS 63 AÑOS DE EDAD

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D.E.P.

Su desconsolada esposa Agustina Monge Cabeza; hijos Luis, Mercedes, Lucio y Carlos (en el Ejército); hijos políticos María Aguilera y Enrique Hidalgo (en el Ejército); hermanos Esperanza (ausente) y Antonio; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste techa, les suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Las Misas que se celebren el día 9, en Nuestra Señora de la Calle, a las ocho, ocho y media, nueve y once de la mañana, así como la exposición del Santísimo Sacramento en la Capilla de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.